

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja po pošti:

za Avstro-Ogrsko:		za Nemčijo:	
celo leto skupaj naprej	K 25.—	celo leto naprej	K 30.—
pol leta	13.—	za Ameriko in vse druge dežele :	
četrt leta	6-50	celo leto naprej	K 35.—
na mesec	2-30		

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakna. Upravništvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 85.

Izbija vsak dan svojer izvedeni modelje in pravnika.

Inserati veljajo: petrostopna petič vrsta za enkrat po 20 vin., za dvakrat po 18 vin., za trikrat ali večkrat po 16 vin. Parje in zahvaja vrsta 25 vin. Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. Upravništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, inserati l. t. d., to je administrativne stvari.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.

Na plamena naročila brez istodobne vpslatve naročnine se ne ozira. „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:		v upravništvu prejemam:	
celo leto naprej	K 24.—	celo leto naprej	K 22.—
pol leta	12.—	pol leta	11.—
četrt leta	6.—	četrt leta	5-50
na mesec	2.—	na mesec	1-90

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Ogromne ruske izgube.

NAŠE SOBOTNO POROČILO.

Dunaj, 1. julija. (Kor. urad.) Uradno razglašajo: Rusko bojišče.

Pri Tumaču so bile avstro-ogrsko čete armade generala grofa Bothmerja atakirane od 3 km široke in 6 vrst globoke konjeniške množice. Sovražnik je bil razpršen ter je imel težke izgube. Sicer v vzhodni Galiciji in v Bukovini ničesar posebnega.

V Voliniji napredujejo napadi zavezniških armad. Potisnili so sovražnika južno Ugrinova, zapadno Torčina in pri Sokulu nazaj.

Od začetka junija je bilo pripeljanih južno Pripjeta 158 ruskih častnikov, 23.075 mož, več topov in 90 strojnih pušk.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NAŠE NEDELJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 2. julija. (Kor. urad.) Uradno se razglašajo: Rusko bojišče.

V Bukovini je položaj neizpremenjen in se tamkaj niso pripetili nikakoli posebni dogodki.

Zapadno Kolomeje in južno od Dnjestra se razvijajo novi ljuti boji. Severozapadno Tarnopola so avstro-ogrski in nemški bataljoni zopet osvojili višino pri Vorebljevki, za katero so se bili mnogi boji.

Severozapadno Tarnopola so 7 častnikov, 882 mož in vplenile 7 strojnih pušk ter dve metali min.

Armadna skupina generala von Linsingena, je tudi včeraj na mnogih mestih znatno napredovala. Število vietnikov in plena se veča. Ruski protinapadi so se izjalovili.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

SOBOTNO NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berolin, 1. julija. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan: Vzhodno bojišče.

Armadna skupina generala von Linsingena.

Zapadno Kolkov jugozapadno Sokula in pri Vičinih so bile osvoje

ruske pozicije. Zapadno in jugozapadno Lucka se vršijo za nas uspešni boji. Na vjetnikih so včeraj izgubili Rusi tu od 16. junija 26 častnikov, 3165 mož.

Pri armadi generala grofa Bothmerja je moral sovražnik s težkimi izgubami plačati brezuspešne jugovzhodno Tumača izvršene kavalerijske atake.

Vrhovno armadno vodstvo. NEDELJSKO NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berolin, 2. julija. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan: Vzhodno bojišče.

Skupina generala v. Linsingena.

Napad napreduje. Število vietnikov se je zvišalo za 7 oficirjev ter 1410 vojakov. Na različnih mestih smo včeraj zavrtili sovražne protinapade.

Skupina generala grofa Bothmerja.

Nemške in avstro-ogrsko čete so vzele v naskoku severozapadno od Tarnopola ležečo višino pri Vorebljevki, ki so jo pred kratkim zasedli Rusi, ter odvzele sovražniku 7 častnikov, 882 mož in vplenile 7 strojnih pušk ter dve metali min.

Vrhovno armadno vodstvo.

Bitka pri Kolomeji se še ni končala. Snočnje naše poročilo pravi, da se razvijajo ob novih pozicijah, ki so jih zavzele naše čete, novi težki boji. Vojaški strokovnjaki smatrajo, da je bila armada generala Lešickega v zadnjih dneh močno ojačena in da morda nastopa v prostoru med Dnjestrom in Prutom poleg Lešickega čet celo popolnoma nova skupina. Gotovo je, da so koncentrirali Rusi po svojih neuspehih v Voliniji svojo glavno silo na svojem levem krilu, jasno pa še ni, katere cilje da zasleduje general Brusilov. V prvi vrsti bi seveda rad omajal naš centrum ob Stripi in ga prisilil k umiku. Z zavzetjem Kolomeje, odkoder gre železnica čez karpatsko sedlo Jablonica, kjer pa se stekajo tudi važne zveze z Lvovom, pa se znova odpira vprašanje po dalekosežnejših

ruskih čet. Voj. sotrudnik »N. Fr. Pr.« se vprašuje: Hoče li Brusilov udariti sedaj v severo-zapadni smeri na Lvov, ali bo morda poskušal dirigirati svoje kolone zopet čez Karpat na Ogrsko? Ni dvomiti, da mu bodo naše vrle čete oba koncepta krepko prekrizala. Kako malo izgledov ima Brusilov načrt, omajati naš gališki centrum, to so mu naše in nemške čete v soboto zopet jasno dokazale. Ne zadovoljujoč se samo z obrambo, so udarile pri Vorebljevki, severo-zapadno Tarnopola, na važno višino, ki so jo bili Rusi nedavno zavzeli, ter so jo v ičajnem jurišu zopet osvojile. V ostalem je položaj ob Stripi ter v prostoru pri Radčivilovu precej neizpremenjen, boji so se tam stabilizirali. Tem hušje pa se godi Rusom v Voliniji. Tam postaja pritisk naših in nemških čet vedno večji in navzlic nepopisnim terenskim težkostem se je tam razvila krepka protiofenziva zavzetih čet, ki si vsak dan pribori novih uspehov. Zlasti daleč so prodirle naše čete čez reko Lipo proti severu, kjer so porazile Ruse južno Ugrinova, bližajo se zopet Torčinu in z neodoljivo silo potiskajo rusko fronto ob Stohodu proti Sokulu nazaj. V nemškem poročilu se zopet pojavlja ime Luck, ki so ga bili Rusi v prvih dneh svoje ofenzive zavzeli . . . V ostalem je treba konstatirati, da se Rusom nikjer ni posrečilo, pretrgati naše fronte, ki je od Pripjeta pa doli do Karpatov intaktna. Energijo in uspešnost naše defenzive dokumentira tudi število vjetih sovražnikov, ki je naraslo že daleč nad 23.000.

RUSKO URADNO POROČILO.

29. junija. Zapadna fronta. Čete generala Lešickega so včeraj po artiljerijski pripravi napadle sovražnika v prostoru med Dnjestrom in Prutom ter so mu zadale navzlic obupnemu odporu težek poraz. Zavzeli smo tri črte njegovih jarkov. Srditi boji so se pričeli na fronti ob Čortovjecu, dotoku Dnjestra in ob Černjavi, ki se izliva v reko Prut. Takisto so prizadejale naše čete, podpirane od sodelovanja vsega orožja, v drznih napadih sovražniku pri Kutih težke izgube. Do včeraj zvečer ob 7. smo našli 221 častnikov in 10.285 mož, ki smo jih vjeli tekom dneva; razentega smo vplenili mnogo strojnih pušk. Eden naših polkov je vzel v boju celo težko baterijo 4 topov s popolno opremo. Ti uspehi so zvišali število nemških in avstrijskih vjetnikov, zajetih od 4.

junija do sedanje obnove operacij, na 205.000 mož, vstevši tudi častnike. Na ostali fronti v Galiciji in v Bukovini se vrše na raznih krajih artiljerijski boji. — V Voliniji, v okolici vasi Linjevka, se ljuti boji nadaljujejo. — Severo-zapadna fronta. Ob Dvini strelja sovražna artiljerija na mostišče pri Ikskulu ter na fronto pri Jakobštatu in na pozicije pri Livenhofu. Dne 20. junija ob zori so napadli Nemci po artiljerijski pripravi naše jarke v prostoru vasi Rakovci in Sjelce ter v gozdu pri Bogušah, severo-vzhodno Kreva. Ogenj naše pehote in naših strojnih pušk jih je zavrnil. V boju severozapadno Pulkarna na fronti pri Rigi, se je posebno odlikovala neka stotnja naših slavni sibirskih čet. Navzlic temu, da so sovražni topovi in metali min razdejali jarke in žične ovire te stotnije, je vztrajala preostala posadka pod poveljstvom poročnika Obertijckega v svoji poziciji ter je v boju na nož na pest odbijala vse sovražnikove napade, dokler niso dospela ojačenja. Stotnja je izgubila v tem boju 2 častnika in skoro polovico svojega moštva, ki so vsi padli, poročnik Solovodnikov je bil težko ranjen. Padel je nadalje polkovnik Ivanov, polkovnik Mujemjev, ki je poveljeval četam, je bil ranjen, pa bojišča ni zapustil.

Ruske bojne metode.

V sedanjih svoji ofenzivi so posegli Rusi zopet po nekaterih svojih starih metodah, poslužujejo pa se, kakor javljajo vojni poročevalci, raznih novih bojnih sredstev. Značilna za ruske napade je zopetna uporaba konjeniških mas na fronti. Naše uradno poročilo omenja dve veliki ataki ruske kavalerije, prvo pri Obertynu, drugo pri Tumaču, ki leži južno Dnjestra, približno sredi pota med Obertynom in Stanislavom. Tu se je zagnala na naše postojanke pravcata kavalerijska armada, 3 km široka in 6 vrst globoka, torej najmanj 6000 do 7000 konjenikov. Vojna zgodovina pozna le malo podobnih kavalerijskih atak. Največja je bila ataka 28.000 zavezniških konjenikov pri la Ferree Champoise, 1814, ki so porazili 17.000 mož Napoleonove infanterije, v francosko-nemški vojni (1870) je napadla nemška kavalerijska brigada generala Bredowa francoske postojanke pri Mars la Touru, v modernih vojni pa se je smatrala uporaba konjenice proti brzostrelnim puškam in strojnicam infanterije za blazno podjetje. V duhu si lahko predstavljamo

strašno zmešnjavo, ki so jo napravile puške in strojnice naše pehote med ruskimi konjeniki, izračunimo si lahko strahovite žrtve, s katerimi so poplačali ruski dragonci, huzarji in kozaki svoj čin. Kot nova sredstva uporabljajo Rusi ročne, s plinom napolnjene granate in pa novo konstruirana ogromna metala min. Ogrski vojni poročevalci javljajo tudi, da uporabljajo ruske čete nove vrste smodnik, ki ga je izumil ameriški inženir Pugsley ter ga nazval rohamboit. Šrapnel, ki je napoljen s tem rohamboitom, razvija pri izstreljenju 1400° C vročine. Pri tej temperaturi se šrapnel ne raztrga več na posamezne kose, temveč se raztopi in razprši v žareči dež, katerega razbeljene jeklene kaplje poškrope obširen prostor ter uničijo in zažgo vse, kar je na njem življenja. Ali se to novo eksplozivno sredstvo že splošno rabi, ali šele preizkuša, o tem nimamo poročil.

Rusi v Kolomeji.

Vojni poročevalci javljajo: Odhod naših čet iz Kolomeje se je izvršil v popolnem redu. Sovražne patrolje so vkorakale v mesto šele, ko so bile vse naše čete že odšle. Mesto je torej nepoškodovano.

Petrograd, 2. julija. (Kor. urad.) Petrogradska brzojavna agentura poroča: Kolomeja, kjer se stekajo najvažnejše železnice iz Bukovine, se nahaja v naših rokah.

Rusi so izgubili doslej pol milijona mož.

Dunaj, 3. junija. (Kor. urad.) Iz vojnega častnikarskega stana poročajo: Ruske izgube. Izpovedi ruskih vjetnikov in pri njih najdenih poročil ter drugih materialij nam sedaj omogočajo si ustvariti približno sliko izgub, ki jih je utrpela ruska armada v svoji dosedanj, pred štiri-mi tedni pričeti ofenzivi. Za nadaljevanje napada je zbral sovražnik v okolišju svojih bojnih čet zopet znatne množice nadomestnega moštva. Računati se sme, da je bilo za fronto pripravljenih za vsako krdelo 50 do 75% nadomestnih čet. Le na ta način je bilo mogoče sovražniku, da je pognal polke, ki so en sam dan izgubili na bojišču polovico svojega moštva, že drugo jutro zopet polnoštevilne k napadu. Tako tratenje s človeškim materialom se pa tudi pri Rusih ne da do neskončnosti nadaljevati. Da navedemo iz nebrojnih

LISTEK.

Chonchette.

Francoski spisal Marcel Prevost.

(Dajje.)

Ne, tega ni hotela reči Dina . . . Pri starcu se je bila zopet pojavila ena tistih perijodičnih kriz, ko se mu je začasno omračil um.

Chonchetta, s komolci na glavo oprta, je poslušala to žalostno pripoved.

— Draga moja, je zaključila mulatinja poljubujoča deklici roke, velika nesreča je. Toda jaz vem, zakaj je zopet zbolel to noč.

— Zakaj?
— Ne upam se povedati.
— Govori, hočem tako.
— Radi vas, torej.
— Radi mene?

— Da, povem vam to, ker sem o tem prepričana. Vselej, kadar pridete, se pojavijo bolezen, potem ko se je noč in dan dobro počutil. Prav radi tega, gotovo ste že sami uganili, je

hotel, da preživite počitnice v Sou-pizu.

— Ubogi papa, je šepetala Chonchette polna skrbi. Torej, Dina, ti misliš, če grem? . . .

— Gotova sem, je odgovorila mulatinja, ne da jo je pustila izgovoriti.

Chonchetta je vstala in se oblekla.

— Poglej, Dina, če papa še vedno spi, je dela po kratkem premišljevanju. Če je prebujen, vprašaj ga, če morem ž njim govoriti.

Dina je ubogala. Po kratkem času se je vrnila in sporočila Chonchetti, da se je gospod Ducatel že prebudil, da se očitno dobro počuti in da želi tudi sam ž njo govoriti.

Ko je Chonchetta vstopila v sobo, je bil gospod Ducatel še v postelji. Prvič po dolgem času ga je videla v tem stanju. Zdel se ji je tako upadel in star, da se je silno prestrašila. Starec se je nasmehnil.

— Kako si torej prespala, mala moja Chonchetta, to prvo noč izven samostana? Ali spiš bolje v svoji sobi, kakor v vernonskih spalnicah?
— O, dragi oče, je odgovorila

devojk, prav dobro sem spala, preveč dobro celo, zakaj zvedela sem, da si bil bolan, ne da sem kaj slutila . . .

— Kaj hočeš, draga? Moj revmatizem se mi je povrnil prav, ko sem nameraval podati se na sprehod s svojo Chonchetto. Ah, ljuba moja, nisem pač šestnajst let star, glej . . .

Chonchetta se je za trenotek pomisljala . . . Potem pa je položila roko gospodu Ducatelu okoli vratu in mu šepnila na uho:

— Oče, prositi te hočem nečesa čisto sama.

Pogledal jo je nekam začudeno, potem pa se je obrnil k Dini, ki je hodila in pospravljala po sobi, kjer je bilo še od noči sem vse v neredu, ter ji rekel:

— Dina, pojdi in poglej, da - li je pošta že prišla.

Ko sta bila sama je povzel:

— Govori, ljubica moja.

Chonchetta se je obotavljala. Jecljala je:
— Težko mi je povedati, dragi oče . . . Vsaj ne srdi se nad menoj in veruj mi, da te prosim tega samo zato, ker te ljubim in ker ne želim, da si bolan.

— Kaj za vruga hočeš s tem reči, hčerka moja? je vpraševal gospod Ducatel.

Devojk je še tesneje objela bolnika in s tihim glasom kakor piš vetrta mu je šepnila na uho:

— Oče, prosim te, da smem prebiti svoj dopust v Bretagni pri svoji prijateljici, ki se, kakor sem ti pisala, omoži.

Gospod Ducatel se je oprostil objema svoje hčere in trdno ji zroč s svojimi ognjevitimi očmi v obraz za trenotek ni izpregovoril besede. Nakrat pa se zravnil v postelji in z obraza se mu je brala taka bolest, da so Chonchetti solze prišle v oči:

— Odpotovati hočeš . . . Torej veš? . . . Chonchetta mu je s poljubom zaprla usta.

— Ničesar ne vem, dragi papa, ničesar nočem vedeti, prisegam ti; ali bolje, eno samo stvar vem: da te ljubim in da sem pripravljena žrtvovati vso svojo srečo zato, da ti ohranim zdravje.

Starec je povsili glavo na vzglavje. Po kratkem molku je del:
— Prav imaš, prav nesrečna sva, glej, ubožica moja . . . Kar mene zadeva, je morda pravično . . . Toda ti, dragica, kaj si zakrivila ti, da imaš

tudi delež na mojem trpljenju. Ti nisi nič kriva, ti! . . .

— Oče moj, če želiš, potujem še danes.

— O, ne pred jutrajšnjim dnevom, prosim te . . . Ostani . . . Po dnevi mi gre dobro . . . Le zvečer me napade; nič ne vem, kaj se godi, vse se mi zvrta v glavi. Tudi moram pisati v Vernon, ali pa piši sama, da naj mi povedo, kakšni ljudje so, ki naj te jim zaupam. Tudi naj mi pošljejo koga, da te tja spremi.

Tišje je pristavil po kratkem molku:

— Kadar boš žena, Chonchetta, povem ti silno važnih stvari . . . Dotedaj ne preiskuj, obljubi mi . . . Niti ne misli na to, bolje je tako . . .

— Obljubim ti, je odvrnila deklica.

Dolgo sta molčala. Trdno sta si gledala v oči in iz dna njihove duše je vstajala skupna bolest in silno hrepenenje, da bi se mogla ljubiti, kakor se oče in hči ljubita sicer in srd proti usodi, ki ju je gnala narazen.

. . . Naslednji večer je Chonchetta z gospo Armande, ki se je ponudila, da jo spremi, odpotovala v Locnevinen.

(Dajje prebujeno.)

slučajev le en primer, naj omenimo ruski pešpolk št. 53, ki se bori v armadi generala Leščičkega v vzhodni Galiciji. Ta polk je štel 6. junija 3250 mož, štiri dni pozneje pa le 800 mož; to se pravi, da je izgubil 2450 mož = 75% svojega moštva. Dne 14. junija je bilo prideljenih polku 2200 mož nadomestnih čet. S tem je bil polk zopet popolnjen. Toda že 21. junija je bilo izmed 8 kompanij pet popolnoma uničenih, tri pa so štele po 20 do 50 pušk. Podobni rezultati so nastali vsled množice - morilne taktike ruske bojne armade pri večini krdel,

ki se nahajajo pod poveljstvom generala Brusilova na jugozapadni fronti. Vse zanesljive navedbe soglašajo v tem, da za fronto pripravljene nadomestne čete, ki tvorijo tri četrtine bojnih krdel, ne zadoščajo več, da bi se z njimi vzpostavilo bojno število čet na bojiščih in da se mora že privržati iz zaledja nova »krma za topeve«. Ruska jugozapadna armada v enem samem mesecu pač ni izgubila na mrtvih in ranjenih manj kakor 500.000 mož.

Francosko - angleška ofenziva.

SOBOTNO NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berolin, 1. julija. (Kor. urad.)
Wolffov urad poroča:
Veliki glavni stan:

Zapadno bojišče.

Na mnogih krajih tudi ponoči opetovani francosko - angleški izvidni sunki so povsodi odbili. V naših rokah so večkrat ostali vjetniki in material. Sunki so bili uvedeni s silnim ognjem, s plinovimi napadi ali razstrelivami. Danes zjutraj se bojevanje na obeh straneh Somme postalo znatno silnejše.

Severovzhodno Reimsa in severno od Le Mesnil so se ponesrečila manjša podjetja sovražne pehote.

Zapadno Moze so se vršili lokalni infanterijski boji. Na vzhodnem bregu je poskušal sovražnik zopet osvojiti naše pozicije na Terre Froide, v in ob oklopi utrdbi Thiaumont, s tem da je kakor 22. in 23. maja proti Douaumontu pogljal silne množice na jurši. Ravnotako kakor takrat je na podlagi nebištevni začetnih uspehov v svojem današnjem nočnem uradnem poročilu predčasno objavil, da je utrdba zopet osvojena. V resnici pa se je njegov napad povsodi z najtežjimi izgubami ponesrečil. Mnogi na posameznih točkah do naših črt dospeli vojaki so bili vjeti, zlasti so vstopili v nekdanjo oklopno utrdbo le vjetniki.

Podjetja nemških patrolj severno gozda pri Parroy in zapadno od Senones so bila uspešna. Nj. Vel. cesar je podetil poročniku Windgensu, ki je včeraj sestrelil jugozapadno od Chateau Salins ruski dvokrovnik, v priznanje odličnih činov v zračnem boju red pour le merite.

S topovskim ognjem smo napravili nerabno za boj neko sovražno letalo pri Bras, drugo pa s strojnimi ognjem v okolici utrdb Thiaumont. Napadi sovražnih flotilj na Lille niso povzročili nobenih vojaških izgub, pač pa so zahtevali zlasti v cerkvi St. Sauveur znatne žrtve med prebivalstvom, ki znašajo več kakor 50 mrtvih in ranjenih. Ravnotako je bilo v mestih Douai, Bapaume, Perrone in Nesle vsled francoskega in angleškega ognja ter letalskih bomb mnogo francoskih prebivalcev ubitih in ranjenih.

Vrhovno armadno vodstvo.

NEDELJSKO NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berolin, 2. julija. (Kor. urad.)
Wolffov urad poroča:
Veliki glavni stan:

Zapadno bojišče.

V širini kakih 40 km se je pričel včeraj po sedemdnevni izredno silni topniški in plinovii pripravi angleško - francoski velenapad, ki so ga skozi mesece pripravljali z neomejenimi sredstvi. Na obeh bregovih Somme in na obeh straneh prelaza Ancre, od Gommecorta tja do pokrajine La Boisselle, nikjer si ni mogel sovražnik priboriti omembe vrednega uspeha, utrpel pa je jako težke izgube. Pač pa se mu je posrečilo vdreti na nekaterih mestih v najsprejnejše vrste obeh divizijskih odsekov, ki mejita na Somme-o, tako da se nam je zdelo umestneje, vzeti ti diviziji iz popolnoma razstreljenih najsprejnejših jarkov nazaj v zaporno postojanko med našo prvo in drugo črto. Kakor vselej v takih slučajih, smo izgubili v najsprejnejšo vrsto vzdani material, ki pa smo ga preje storili neporabnega.

S tem velikim bojnim podjetjem so bili zvezani novi artiljerijski napadi in manjši naskoki proti sosednim frontam, kakor tudi zapadno in jugovzhodno od Tahure-a. Izjalovili so se povsodi.

Na levem bregu Moze smo zavzeli ob višini 304 dele francoskih jarkov in zavrnili francoski napad z ročnimi granatami. Vzhodno Moze je sovražnik iznova zastavljal močne sile in je večkrat, včeraj kakor tudi danes zjutraj, napadel nemške črte na višini Terre de Froide pri oklopi utrdbi Thiaumont, moral pa so se

z najtežjimi izgubami vrniti vsled našega zapornega ognja.

Sovražni letalci so jako živahno delovali. Naše flotilje so sovražnika na mnogih mestih prisilile k boju in mu prizadejale težke izgube. Večinoma v pokrajini napadalne fronte in v okolici Moze smo sestrelili 15 sovražnih letal, med tem 8 angleških in 3 francoska v naših črtah. Nadporočnik Althaus je izločil iz boja svojega 7. nasprotnika. Dasi so bili ranjeni posamezni piloti in opazovalci, nismo izgubili niti enega letala.

Vrhovno armadno vodstvo.

FRANCOSKO URADNO POROČILO.

30. junija ob 3. popoldne. V Belgiji so Nemci po artiljerijski pripravi ob 11. ponoči napadli na cesti Nieuport - Lombotzyde; prišli so v del jarka, a protinapad jih je takoj pregnal. Med Chaulnesom in Royen je močan poizvedovalni oddelek poskušil priti do francoskih jarkov. Naš ogenj ga je razpršil. Med Oise-o in Aisne-o pred Queeuviemesom in severovzhodno Vingre-a je enaka usoda zadela dve patrulji. — Na levem bregu Mase so Nemci zvečer in ponoči pomnožili svoja napadalna podjetja; naperili so močno obstreljevanje, curke gorečih tekočin in lokalne jako ljute napade na glavne točke med gozdom Avocourt in višino 304. Naš ogenj je preprečil vse sovražnikove poskuse in provzročil jako velike izgube. Vzhodno višave 304 so se Nemci po več brezuspešnih jurših polastili ene utrdbne prve linije, čije posadke je obstreljevanje zasulo. Proti 4. uri zjutraj jim je sijajen protinapad zopet odvzel utrdbno. Na desnem bregu jako hudo obstreljevanje odsekov fortov Sauvillie in Tannes, zlasti v okolici Menois.

Ob 11. ponoči. Na levem bregu Mase trajno obstreljevanje v okolici višave 304, pa nič infanterijskega delovanja. Na desnem bregu ves dan ljut boj v okolici Thiaumont. Proti 10. ure popoldne so naše čete s sijajnim napadom in vzlic ljutemu sovražnemu zapiralnemu ognju zavzele utrdbno Thiaumont. Popoldne so Nemci povečali svoje napore, da bi nas iz utrdbne pregnali, a so pri tem imeli znatne izgube. Pri teh napadnih poskusih se je sovražniku posrečilo, vdreti proti 3. uri zopet v utrdbno, a močan protinapad nam je utrdbno zopet spravil v popolno posest. V gozdih Fumin in Menois izredno ljuto obstreljevanje.

ANGLEŠKO URADNO POROČILO.

29. junija. V zadnjih štiriindvajsetih urah je veliko število poizvedovalnih in drugih patrolj na raznih točkah cele angleške fronte vdrla v sovražne jarke. Vse so dosegle svoj cilj, provzročile sovražniku velike izgube in zavzele zaloge.

Zapadno bojišče.

Na zapadnem bojišču so bili zadnje dni jako hudi boji. Francozi zastavljajo vse sile, zlasti pri Verdunu. Nemci poročajo, da so prodrli do notranje obrambne linije Francozov pri Verdunu, da so zasedli utrdbno Thiaumont in imajo vas Fleury, kar je velikega strateškega pomena. — Francozi trde, da so Thiaumont zopet osvojili, kar pa Nemci prerekajo, poudarjajoč, da so sploh odbili vse francoske napade. Vsekakor vzbuja že skoro pet mesecev trajajoči boj za Verdun velikansko pozornost, ne samo zaradi gigantskih oblik, v katerih se vrši, nego ker zna postati odločilen za vso vojno.

Francozom v pomoč so začeli tudi Angleži na svoji fronti živahnejše delati in ker so Francozi tudi na drugih točkah svoje fronte posegli v boj, je zdaj malone vsa zapadna fronta v ognju. Se - li zdaj začne že toliko časa obetana splošna francosko - angleška ofenziva, še ni mogoče presoditi.

V nasprotju s temi izvajanji »Times«, je pa na drugem mestu priobčeno nemško uradno poročilo, ki javlja, s kakim velikanskim naporom so se Angleži in Francozi lotili boja, ta-

ko da so se Nemci na eni točki malo umaknili. Morda se je le začela že mnogokrat napovedana splošna ofenziva in jo Francozi in Angleži le taje za slučaj, da bi ne rodila pravega uspeha. — »Times« pravi, da zaradi deževanja ni mogoče govoriti o tem, da bi se bila že začela vlika ofenziva in da je zdaj izključeno, da bi Angleži mogli Nemce potisniti nazaj. Sploh ima »Times« svoje nazore. Pravi namreč: Bitke v poletju 1916 znajo biti koristne, če se bodo dobro vodile. Odločitve pa ne morejo prineesti. Odločilna bitka je le, če se nasprotni bojni sile uničijo. Nemci imajo preveč materijala, tako da lahko vse izpopolne in bodo Angleži od svojega večjega števila vojaštva imeli korist šele tedaj, kadar bodo imeli toliko materijala, kakor Nemci. Veliki problem zmage je problem produkcije. Prijetno je reči, da kdo veruje v predstoječo zmago, a bolj pravno je priznati, da je videti zmago šele v daljavi. Sedanje intenzivno delo na raznih bojiščih je samo pripravljavanje. Čim bo pripravljen potreben material, ne pojde več za obrambo Verduna ali za zavzetje Črnovic, nego pride potem velika končna bitka od Dunkerque do Bagdada.

Odločilni tedni svetovne vojne?

»Giornale d' Italia« piše: V nekaterih dneh uprizore Rusija, Francija, Angleška in Italija istočasno enoten pritisk. Tudi armada v Orijentu začne z delom. S tem se začnejo res odločilni tedni svetovne vojne. Tudi francoski listi poudarjajo, da se zgodi v kratkem po 23. mesecih vojne prvič, da začno Rusi, Italijani, Angleži in Francozi dogovorno z napadanjem, a opozarjajo občinstvo, naj ne bo nepotrežno živjo, češ, da je treba podreti strahovito močni zid.

Angleško delavstvo za splošno vojaško dolžnost.

London, 30. junija. (Kor. urad.) Kongres delavskih strokovnih organizacij je z veliko večino odklonil predlog, da naj bi se agitiralo za odpravo splošne vojaške dolžnosti.

Italijanski napadi na Doberdob.

NAŠE SOBOTNO POROČILO.

Dunaj, 1. julija. (Kor. urad.)
Uradno razglajajo:

Italijansko bojišče.

Na Doberdobski visoki planoti je bojevanje v severnem odseku po ljutih bojih, v katerih so obdržale naše čete vse svoje pozicije, popustilo. V južnem odseku pa so Italijani svoje napade in potem, ko so bili ti odbiti, svoj zelo živahni topovski ogenj nadaljevali. Na vjetnikih smo odpejali 5 častnikov in 105 mož.

Na koroški fronti so brezuspešno napadli oddelki alpinov severno Jezerske doline.

Med Brento in Adižo so se ponesrečili sovražni sunki proti našim pozicijam v prostoru Cima Dieci in Monte Zebio, potem proti Monte Interrotto, Pasubio v Valars in na hrbtu Zugna. Arco se je nahajal pod ognjem italijanskih topov.

Naši hidroplani so izdatno bombardirali od sovražnika zasedene kraje Sv. Kocjan, Bistrinja in Starancan ter delavnice »Adria«.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NAŠE NEDELJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 2. julija. (Kor. urad.)
Uradno se razglaja:

Italijansko bojišče.

V južnem odseku Doberdobske visoke planote so Italijani nadaljevali svoj ljuti topniški ogenj in svoje napade proti prostoru vzhodno Selc. Vsled neumornega vstrajanja branilcev so bila prizadevanja sovražnika brez uspeha.

Med Brento in Adižo so se ponovili brezplodni sunki proti mnogim mestom naše fronte. V pokrajini Marolate so zavrnile naše čete mnoge napade italijanskih krdel. V pokrajini Ortlerja smo si priborili enega izmed vrhov Monte Cristalla. Včeraj smo vjeli nad 500 Italijanov, med njimi 10 častnikov.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

ITALIJANSKO URADNO POROČILO.

29. junija. Čeprav je odpor sovražnika v ugodnih, za obrambo do skrajnosti že naprej pripravljenih zapornih pozicij jako ljut, smo vendar včeraj napredovali v svojem prodiranju med Adižo in Brento. V Valars so naši alpini zavzevali po razljučenem borenju fort Mattasone jugozapadno istoimenskega kraja, dočim so infanterijski oddelki zavzeli

Načelnik ruskega generalnega štaba v Parizu.

»Vossische Zeitung« poroča dne 1. julija: Na čelu posebne vojaške misije je prispel snoči načelnik ruskega generalnega štaba v Pariz.

Irska.

V angleški poslanski zbornici je zahteval lord Salisbury pojasnila o pogajanjih z Irci in je vprašal, če dobe avtonomijo sovražniki kraljevine ali njeni zvesti podaniki. Lord Creve je obžaloval, da se je stvar zdaj spravila na razgovor. Lord Middleston je rekel, da bi prišla na krmilo Nemcem prijazna večina, če bi bile zdaj na Irskem splošne volitve. Lord Lansdowne je pojasnil, da je vlada glede Irske še ni odločila in da je nadaljevanje vojne edina skrb vlade.

V terek bo po poročilu nizozemskih listov pod kraljevim predstvom kronski svet, v katerem se odloči irsko vprašanje in z njim v zvezi stoječa ministrska kriza. Bajc hoče odstopiti šest ministrov.

Portugalci se nočejo bojevati le na papirju.

»Frankfurter - Zeitung« poroča: Portugalski ministrski predsednik Almeida je na nekem zborovanju naznanil, da je sedaj tudi za Portugalsko udarila odločilna ura. Vlada ne bo več trpela namigavanj, da se spušča republika v poniževalne barantije; treba bo prelativati portugalsko kri, da se ojači sedanja ustava (!) Portugalska se mora pripraviti na boj, ki ne bo samo na papirju.

Angleška in nevtralc.

Berolin, 1. julija. Angleška se pogaja z nevtralnimi državami, da bi ustavili vsak izvoz v Nemčijo in Avstro - Ogrsko. Nevtralc bi bili odškodovani s tem, da bi Angleška in njene zaveznice kupile žetev in vse izvozno blago nevtralcev. Nevtralc bi morali na svojih ladjah pripeljati to blago na Angleško in na Francosko in na povratku peljati seboj angleško blago. Če bi nevtralc tej pogojev ne sprejeli, bi se proti njim uporabila sila.

sko protiofenzivo: Cadorna je napravil novo armado za protiofenzivo, armada je odkorakala 22. maja, nad pol milijona vojakov, 20.000 oficirjev, nad 40.000 vozov, jako obilo konj. Dne 2. junija je stala nova armada nasproti Arsieru in Asiagu. Ena divizija je bila pripeljana s koroške fronte ponoči v avtomobilih v okoliš Pasubia, kjer je bilo žrtovanih, kakor Barzini sam priznava, kakor tudi na prelazu Buole in pri Novegnu nad 60 odstotkov. Na fortu Liser, kjer je dal Cadorna instrukcije, se je razpočila v njegovi bližini avstrijska granata in bi ga bila skoro zadela.

Italijansko časopisje priznava, da je italijanska protiofenziva prispela pred nepremagljivo barriero avstro - ogrskih defenzivnih pozicij. Zato pa Cadorna poroča samo podrobnosti iz bojev ob soški fronti.

Bombe na Brescio.

»Corriere della sera« poroča, da se je prikazalo 29. junija nad Brescio sovražno letalo dopoldne ob 9. uri 50 minut. Prišlo je s severa iz smeri doline Trompia in je bilo opazeno najprej v jako veliki višini. Ko je dospelo do mesta, se je spustilo globoko dol, čeprav se je močno streljalo proti njemu, preletelo je mesto in vrglo tri bombe, ena oseba je ubita. Nato je letalo izgubilo v vzhodni smeri. Od 25. novembra 1915. nad Brescio ni bilo več sovražnih letal.

Konec Italijanskega zrakoplova.

Pred tremi tedni se je poročalo, da je v Turinu eksplodiral italijanski zrakoplov »M 5«, ki je bil ravno dokončan svojo poskušnjo vožnjo. Sedaj poroča z italijanske meje, da je neko letalo uničilo zrakoplov, ki je raztrgalo ovoj balona in povzročilo eksplozijo plina. Dvajset mož letalskega oddelka je mrtvih.

Italijanski parlament.

Curth, 1. julija. V seji sta izrazila eden reformist in eden socialist svoje simpatije za obsojenega nemškega socialnega demokrata Karola Liebknechta. Klerikalni poslanci Tonini, Ciriani in Nava so se spominjali papeža toliko glede njegovega humanitarnega delovanja, kakor tudi pravnega razmerja, ki je z italijanskim garancijskim zakonom popolnoma zadostno definirano, in so izjavili, da udeležba Made na vladi ne more pomeniti na nikak način kompromisa, s katerim bi mogel papež kaj doseči na sploh ali morda v aktualnih političnih vprašanjih, na primer glede njegove udeležbe na bodočem mirovnem kongresu napram Italiji in drugim državam.

Zakladni minister Carcano je obrazložil na to finančni položaj in izjavil: Železnice imajo deficit, čeprav vojaški transporti predstavljajo znatne postavke dohodkov. Draginja premoga in povišani izdatki za železniško osebje so provzročili porastek tarifov. Povišani davki so dali pričakovano pomnožitev dohodkov, tako da bode mogoče pokriti obresti za vojna posojila. Izvenetafni izdatki v včeraj zaključenem računskem letu so znašali 7800 milijonov lir, od katerih odpade 7200 milijonov na vojno ministrstvo, 384 na mornariško ministrstvo, 233 na zakladno in 171 milijonov na druga ministrstva. Vojno in mornariško ministrstvo višata izdatke in porablata poleg normalnega etata sedaj povprečno 619 milijonov na mesec. Podpore družinam mobiliziranih so znašale 450 milijonov in znašajo sedaj na mesec 60 milijonov. Italija je dobila z vojnimi posojili okoli 3400 in z državnimi boni 1300 milijonov doma in okoli 2400 milijonov na kredit v inozemstvu. Vsled zveze z bogatejšimi deželami in vsled nadaljnjih kreditnih operacij, za katere naj se plačevanje obresti zagotovi s povišanimi davki, preskrbi Italija potrebna sredstva za nadaljevanje vojne do slavelnega mira. Delavstvo se vzdržuje od strani države, ker je okoli 1000 tovarn za orožje in municijo organiziranih v deželi.

Socialist Turati je utemeljeval svoj dnevni red, ki sicer potrjuje načelno opozicijo proti vladi ali ni brez zaupanja v poštenost novih ministrov.

Predsednik je naznanil končno smrt letalskega poročnika Facta, sina bivšega ministra in poslanca Facta, ki ga je doletela nad sovražnimi črtami.

Hrup in psovke.

Curth, 2. julija. (Kor. urad.) Začetkom včerajšnje seje italijanske zbornice se je razpravljalo o predlogu za izpopolnitev odredbe za prekrbo beguncev iz Benečije, katerih je nad 100.000. Nato je govoril radikalec Gasparotti o nazdevnem kršenju mednarodnega prava in humanitarnih načel s strani Avstro-

Cadornova »protiofenziva«.

Barzini opisuje v dolgem poročilu v »Corriere della sera« Italijan-

Pred splošno ofenzivo četverozveze.

Te dni se mnogo govori in piše o predstojećih velikih vojnih dogodkih in od vseh strani prihajajo poročila, da se je četverozveza konečno odločila udariti na centralne države na vseh frontah ter izvojevati veliko odločitev tekočega vojnega leta. Zato je važno in zanimivo si predočiti sliko sedanjega položaja na bojiščih. V ljudih časih, ki jih preživljamo, moramo ohraniti hladno kri, trdno zaupanje v naše armade in zavest, da v vsakem oziru nadkriljujemo sovražnike. Kako malo izgledov imajo »veliki načrti« entente, to nam pravijo tudi objektivni nevtalci. Tako je priobčil znani švicarski vojaški strokovnjak polkovnik Egli v »Basler Nachrichten«, ki gotovo ne simpatizirajo s centralnimi državama, jako inštruktiven članek o vojnem položaju, ki skuša biti objektivni in je baš zaradi tega precej dobra slika ugodnega vojnega položaja centralnih držav. Članek pravi:

Fama naznanja velike dogodke. Ruski napad med romunsko mejo in Polesjem je znova podkuril strategično fantazijo in še predno je padla odločitev na enem bojišču, vidijo mnogi že celo vojni položaj spreminjen. Naj gori slama še tako visoko, škoda ne bo napravil tak požar nobene, ako načelnik gasilcev ne izgubi glave. Morda bo prisiljen pustiti slamo, da zgori popolnoma in postavil bo svoje brizgalke na drugo mesto. Ako bi se centralne države udale ruskemu pritisku in poslale nerazumerno velik del svojih čet v Galicijo in Volinijo, potem bi storile to, kar želi ententa in podobne bi bile gasilskemu načelniku, ki hiti slamo gasiti, pri tem pa spravlja celo vas v nevarnost.

Govori se, da pričnejo Angleži in Francozi z veliko ofenzivo, da bodo istočasno začeli prodirati Italijani in da bo udaril tudi Sarraill. Morda je ta vest lansirana za to, da bi ovirala centralne države in preprečila uporabo nadaljnjih sil proti Rusom. Toda zadržati rusko ofenzivo v njenem doseganju obsegu, za to ni treba mnogo več sil, kakor jih je že sedaj na severovzhodni fronti. Oni del ruske armade, ki še ni ustavljen, prodira južno Črnovc v smeri, kjer ne more napraviti posebne škode. Računati je torej z možnostjo, da bo ententa res skoraj pričela s svojo že dolgo napovedano splošno ofenzivo. Kakšne izgledne ima ta ofenziva?

Na italijanskem bojišču je na vsak način zbranih toliko avstrijskih čet, da bi imel nov italijanski sunek komaj več šans kakor pa dosedanj napadi.

In na zapadnem bojišču? Število divizij, ki so jih Nemci poslali z zapada na vzhodno fronto je v našem računu neznan faktor, toda vsakakor to število ni veliko. Napad na Verdun se je zadnje dni začel z novo silo, kar seveda ni dokaz, da imajo Nemci tam vse svoje dosedanje čete, saj so Nemci pogosto baš v takih trenutkih prehajali k napadam, ko so oddajali čete na drugo fronto. Toda nemško armadno vodstvo je jako previdno in ne bo brez potrebe spravljalo svoje zapadne fronte v nevarnost. Ruska ofenziva dosedaj še ni taka, da bi prisilila Nemce k odločilnim spremembam, pač pa se nemško vodstvo zaveda dejstva, da stoji na severozapadni fronti angleška milijonska armada. Soditi smemo, da sposobnost angleške armade ni velika in računati smemo z dejstvom, da Anglija s svojim človeškim materijalom vedno jako štedi, priznati pa moramo, da je v angleških masah zbrano mnogo moči, na ljudeh in materijalu. Nemci računajo, da bodo Angleži kmalu udarili in že pred nekaj tedni so angleški listi poročali, da se nahaja na severofrancoski in flanderski fronti najmanj toliko nemških čet kakor pred Verdunom. Ugodno za nemško obrambo je dejstvo, da vedo Nemci vnaprej, kje da jih bodo Angleži napadli, namreč na fronti med Ypresom in Somme. Ako je res, da koncentrirajo Francozi vse svoje sile, ki jih ne rabijo pred Verdunom, južno reko Somme, potem je pričakovati glavni francosko - angleški udarec pri Arrasu in južno tega mesta. Med glavno artiljerijsko pripravo imajo Nemci časa dovolj, da koncentrirajo svoje razpoložljive čete na ogroženih točkah. Navzlic temu se mora računati z možnostjo, da se Angležem posreči predreti nemško fronto. Kdor ni v danem trenutku dovolj močan, ta mora biti pripravljen opustiti del zasedenega ozemlja, dokler ne zbere dovolj moči, da preide k protinapadu. Glej Verdun, glej volinjsko fronto. Ugodno za Nemce je tudi dejstvo, da jih bo zadel angleški udarec na točki, kjer bo imel tudi če se posreči, prav malo učinka. Daleč v sovražno deželo segajoče nemško desno krilo je mogoče potisniti nazaj, predreti je pa je nemogoče, kajti za

nemško fronto se nahajajo ogromna trdna oporišča n. pr. Lille in Maubeuge. Kakršnega napora je treba, da se potisne nemško krilo za par kilometrov nazaj, to so pokazale bitke v Champagni. Danes bo nemški odpor tem energičnejši, ker ve vsak nemški vojak, da gre za največji napor sovražnikov poraziti nemško armado. Tudi aliranci se zavedajo, da morajo zmagati, ker se bo sicer vojna zopet za dolgo zavlekla. Velike ofenzive se ne dajo poljubno ponavljati. Stvar je silno težavna in tudi če bi se Angležem posrečilo osvojiti Lille, bi vplivalo to na celotni vojni položaj manj kakor pa, če se Nemcem posreči osvojiti Verdun. Ako Francozi in Angleži res udarijo, bo prišlo na zapadni fronti do velikanske bitke, kakršne svetovna zgodovina dosedaj še ne pozna. Navzlic temu pa je dvomljivo, ali bo ta bitka res odločilna bitka sedanje vojne. To pa zato, ker je skoraj gotovo, da niti ena niti druga stranka ne bo popolnoma poražena. Odporna sila vseh armad je še prevelika in napadalna sila enega in drugega nasprotnika še premajhna. Iz ententnega časopisja je razvideti, da četverozveza sama ne računa na zmago, temveč le na to, da se bodo sile centralnih držav čim preje obrabile in vsled tega približal čas njihovega definitivnega poraza. Kakšen je v tem oziru položaj v resnici, se ne da sigurno dognati. Res je n. pr. da se nahaja letnik 1916. v vseh državah že na bojiščih, pozabiti pa ne smemo, da so ti vojniki na Nemškem eno leto starejši kakor na Francoškem, kjer se začne vojaška doba normalno že z 20. letom.

Sodeč po nekaterih vesteh se nahajajo na Balkanu mnogo večje ententne čete, kakor se je navadno mislilo. Ako je resnično milansko poročilo, da gre v Albanijo vsak dan 123.000 vojnopoštinih pošiljatev, potem je sklepati, da se nahaja pri Valoni cela armada; da bi ta armada začela prodirati v albansko gorovje, o tem se pač ne more govoriti. Neki nizozemski poročevalec je izvedel v Belgarskem glavnem stanu, da se nahaja na makedonski fronti 275.000 Francozov, 125.000 Angležev in 25.400 Srbov, skupaj torej 425.000 mož. Aliranci razpolagajo torej na Balkanu z armado, ki šteje 550 do 600.000 mož. Njej nasproti stoji bolgarska armada in par nemških ter avstrijskih divizij. Smatrati je, da šteje bolgarska armada danes 360 do 400.000 mož, tako da imajo aliranci na Balkanu morda 100.000 mož več, kakor pa njihovi nasprotniki. Premoč v številu pa prav zelo izravnavajo težkoče prodiranja proti Bolgariji ozir. v nekaj srbsko ozemlje.

Aliranci torej ne smejo pričakovati naglega in odločilnega uspeha na tej fronti. Tudi grška armada jim ne bo mnogo pomagala, če jo res prisilijo k sodelovanju, kajti kdor prisiljeno pomaga, ta bolj ovira, kakor pa pomaga. Ako ostane položaj tak, kakršen je, potem Bolgari in njihovi zavestniki nimajo nobenega povoda nastopi Solun ali pa Valono; centralnim državam more biti le prav, ako ostane na Balkanu čim večje ententne čete in popolnoma vseeno jim more biti, ali ostanejo te čete še nadalje brezdelne ali pa preidejo k ofenzivi.

Padlemu prijatelju A. Hribarniku.

Za svobodo naroda in domovine goreč, padel si v boju kot junak se boreči!

Tudi tebi, dragi Adalbert, so postavili na grob križ zaradi junaštva, zaradi vojne in žrtvovanja. Ta križ naj priča osamelemu potniku, da na tem kraju počiva junak, ki je položil svoje mlado življenje na žrtvenik domovine.

Te dni sem dobil žalostno in nepričakovano poročilo, da je dne 8. junija 1916 padel junaške smrti na severnem bojišču idrijski rojak in abiturient tamošnje realke, sedaj praporščak v nekem pešpolku Adalbert Hribarnik. Da vsaj deloma utešim svojo neizmerno bol, ki mi jo je prizadela njegova nenadna smrt, naj v par vrstah očrtam njegovo junaštvo ter tako podam njegovim prijateljem kratko sliko hrabrosti pokojnega Adalberta, a njegovim zločestim sovražnikom s tem pokažem, kako umirajo ljudje, ki jih je slepa strankarska strast ovajala kot sumljive in nezanesljive elemente. S smrtjo za domovino na bojnem polju je Adalbert Hribarnik izpričal svojo popolno nedolžnost!

Ob izbruhu svetovne vojne je padli Adalbert zapustil očetovo hišo v Idriji ter se poslovil od staršev in prijateljev, z željo in nado v srcu, da se po prestanem trudu in boju snide-mo ovenčani s slavo zmage. Pot ga je peljala v Trst, kjer je bil kot enoletni prostovoljec vstopil k polku. ki je tedaj imel svojo garnizijo v tem

mestu. Po tednu dni je že odšel s svojim polkom na bojišče. Neizkušeban in neizkušen se je boril proti sovražniku s tako hrabrostjo, da je bil v teku enega meseca za svoje junaške čine odlikovan s srebrno hrabrostno svetinjo II. razreda in bil imenovan za desetnika. Tudi hrabrostna svetinja I. razreda bi dila njegove junaške prsi, da ni baš isti dan padel njegov major, ki mu je to odlikovanje obljubil v priznanje izrednega požrtvovanja in brezprimerne hrabrosti.

Pet mesecev je nepretrgoma stal na braniku domovine in neprestano gledal smrti v oči. Vsakemu je znano, kako ljuti so bili prvi ruski navalni na našo armado; čas petih mesecev trpljenja in muk je za mladega, komaj 19letnega junaka dolga doba. Naposled je vendar podlegel in bil primoran, zamenjati bojišče z bolnišnico. Prezebel in prehlajen je moral iti iskat zdravja in novih moči za nadaljnji boj, ki ga je še čakal. Njegova močna narava mu je pomagala do brzega okrevanja. Zapustivši bolnišnico, je bil poslan v častniško šolo v Breže na Koroškem. Koncem maja je prišel kot četovodja k 1. nadomestni, stotniji svojega polka v Ljutomer na Spod. Štajerskem. Slučajno sem bil tudi jaz dodeljen tej stotniji. Tu sva se doobra spoznala in postala prava pobratima. Lepa družba mladih in življenja polnih mladeničev se je bila zbrala pri tej stotniji. Čas, ki sem ga prebil med to družbo, je bila doba par srečnih in veselih dni v mojem življenju. Le žalost, da že vse — razen dveh — krije mrzla, s krvjo napojena zemlja na raznih bojiščih, daleč od nas, daleč od staršev, bratov in sester...

Sredi meseca avgusta minulega leta je bil Hribarnik brzojavno pozvan v Radgono, kjer je bil naslednjega dne povišan za kadeta. Proti koncu istega meseca je zopet moral odvisniti na bojišče. Komaj je prišel v bojno črto, je moral njegov bataljon iti v pomoč nekemu besanskem polku, ki je stal v boju z močnimi ruskimi četami na levem bregu Dnjestra. Kar nenadno je bil Hribarnik sam pri svoji stotniji, da je moral prevzeti poveljstvo; poveljeval je s tako spretnostjo in vodil stotnijo s takim junaštvom, da je bil za ta svoji čin takoj po končani bitki povišan za praporščaka.

Čudim se še danes, da sem takrat ohranil celo kožo, mi je meseca listopada lanskega leta pravil o tem dogodku ob besarabski meji, kjer sva se večkrat sestala. Ako je le imel čas, je prišel k meni, nasprotno sem pa jaz, če sem le mogel, pohitel do njega. Tu sva obujala spomine o preteklosti in gledala z jasnim čelom bodočnosti nasproti. Čas je nama minil v razgovorih tako hitro, da sem nekoč celo pozabil na vrnitev k svoji stotniji in sem se zaradi te zamude moral zagovarjati pri svojem poveljniku. — Na novega leta dan je naš polk odšel v rezervo in tu sva se zadnjič videla v Zalesčiku. Prehladil sem se bil močno in sem zaradi tega moral v bolnišnico. Ostala pa sva do zadnjega trenutka v korespondenčni zvezi. Zadnje poročilo sem od njega prejel baš na dan njegove junaške smrti.

Tako mi poroča o svojem življenju v enem izmed pisem: »Saj veš, da me edino glas prijateljev vzdrmi na teh potih po zapuščenih krajih, me spominja na dom, na prejšnje dni življenja. In moji znanci, kolegi — vse je raztreseno daleč po širnem svetu, drug ne ve za drugega. Pa čakam! — Prihodnost nam gotovo prinese luč; iz velikih činov nas popelje čoli v mirno življenje!«

Niso se ti izpolnile želje, ker si tudi ti, dragi Adalbert, odšel za mnogimi znanci in kolegi prej, preden je prišlo mirno življenje, ki si po njem tako hrepenel.

Petnajst mesecev se je Hribarnik boril z vsem junaštvom, z vsemi svojimi močmi. Zadet od sovražne krogle v trebuh, je položil svoje mlado življenje na žrtvenik domovine. Pokopan je bil še isti dan s častmi, ki se izkazujejo samo junakom. Pretrgana je nit tvojega mladega življenja, dragi naš Adalbert. Mlad in ves goreč ljubavi do svojega millega naroda, poln idej in upov v boljšo bodočnost, ki nam naj zasije vsaj v delno priznanje naših krvavih žrtev, si legel v grob. Bil si človek poln ljudskega dostojanstva in ponosa, človek brezmejno ljubavi do svojih bratov, človek silnega čuvstva za narod. Daleč od nas počivaš v hladni zemlji in ni nam mogoče pristopiti k tvojemu grobu, da bi tu obnovili obljubo, s katero smo zavezani, nadaljevati delo, kjer si ti moral prenehati. Čast tvojemu spominu! *U. m. p.* Ivan Plvk.

Spominjajte se ob godovih in rojstvenih dneh vojnih potreb!

Fellerjev dobrodejni, poživljajoči rastlinski esenčni fluid z znamko



ELSA-FLUID
odstrani bolečine v členkih.

12 steklenic franko 6 kron. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elvatrg št. 238 (Hrvaško). Čež 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil.

Seydlin



Najbolje za zoba

135

Šartljeva moka „Hasin“.

Po velikem trudu se mi je posrečilo doseči zopet večjo množino

šartljeve moke „Hasin“

ter s tem obveščam vse svoje cenj. naročnike, da se bližajo prazniki in naj nobeden ne odlašaj z naročili na zadnje dni, ker jaz moram vse naročila izvrševati po vrsti.

Kakor gotovo vsakemu znano, 1 zav. rabite za 1 šartelj ne da porabite kaj sladkorja, kvasa itd. 1955

Po pošti se pošilja kakor dosedaj najmanj 3 zav. po povzetju. 1 zavitek stane K 1-50, 50 zavitek naročilo po K 140. Na tisoče priporočilnih pisem na razpolago vsakemu. Toraj prosim takojšnih naročil, dokler še kaj zaloga. Razpošiljalnica **IVAN UREK**, Ljubljana 5, Mestni trg 13, dvo-rišče, desno.

Lasne kite

najboljše kakovosti po 7, 9, 12 in 16 kron; lasne podloge in mrežice vseh vrst; „Neril“, barva za lase in brado od Dr. Drallea po 2 in 4 K, lasne vode in masti; **Sampcon** za umivanje las, šminke in puder poučilni i. t. d. priporočila

Štefan Strmoli
Ljubljana, Pod Trančo št. 1.

Pozor! Zaradi vpolkicanja v vojaško službovanje je lokalni odprt samo za prodajo blaga in sicer vsaki dan samo od 9 do 1/2 in v nedeljo od 9 do 11 ure dopoldan.

Proti 9

zobobolu in gnjilobi zob
izborna deluje dobro znana antiseptična

Melusine ustna in zobna voda

ki utrdi dlesno in odstranjuje neoprijetno sapo iz ust.

1 steklenica z navodilom K 1-20. Po pošti se pošilja najmanj 2 steklenici

Deželna lekarna Milana Leusteka v Ljubljani, Realfova cesta štov. 1 poleg Franc. Jožefovega jubilejnega mostu.

V tej lekarni dobivajo zdravila tudi člani bolniških blagajin juž. železnice, c. kr. tobačne tovarne in okr. bol. blagajne v Ljubljani. Melusine-ustna in zobna voda.

Sunja, Hrvaško, 22. februarja 1908.

Blag. gospod lekarnar! Prosim vrljudno, pošljite mi zopet tri steklenice vaše izborna delujoče antiseptične melusine-ustne zobne vode, katera je neprekosljivo sredstvo zoper zobobol, utrja dlesno in odstranja neprijetno sapo iz ust. Za ohranjenje zob in osveženje ust jo bom vsakomur kar najbolje priporočal.

Spoštovanjem
Mato Kaurinovič, kr. pošte meštar

Deček

krepak, 13 let star, želi vstopiti za učence v trgovino. Učil naj bi se 4 leta. Želi se vsa oskrba v hiši. 2038

Naslov pove upravn. »Slov. Naroda«.

Vojaške narodne pesmi
za štiri glasove. Izdajatelj 1275
Fran Marolt, učitelj, Ljubljana.
Vezane K 1-50, v platnu K 1-80.
Naroča se pri izdajatelju in v knjigarnah.

Učenca
za trgovino z mešanim blagom sprejme takoj 2046
F. Skušek, Metlika.
V najem se vzame
mlin
s stalno vodno močjo na Kranjskem.
Ponudbe z navedbo najemnine pod „mlin/1987“ na upravn. »Slov. Naroda« 1987

Sprejme se
učenec za zobotehniko.
Oni, ki so nekoliko priučeni zlatarstva ali mehanike, imajo prednost.
Ponudbe na upravništvo »Slov. Naroda« pod „zobotehnik/2043“.

Deček
star 14 let, z dobro šolsko izobrazbo, brez staršev, želi vstopiti v trgovino kot učenec.
Naslov: **J. KRALJ**, železniki, Gorenjsko. 2015

Kontoristinja
z večletno prakso, zmožna strojepisja in stenografije ev. tudi hrvaškega jezika, se takoj sprejme. 1983
Ponudbe pod poštni predal 44, Celje.

Gostilniško posestvo
na glavni cesti, v neposredni bližini Ljubljane, obstoječe iz enonadstropne hiše, velikega kostanjevega in zelenjadnega vrta, je z opravo vred in odstopom koncesije radi družinskih razmer pod ugodnimi pogoji
na prodaj.
Vprašanja na upravništvo »Slov. Naroda« pod „Gostilna/2003“.

Ženitna ponudba.
Odvetniški kandidat, vojaščne oproščene, želi poročiti gospodično ali vdovo s primernim premoženjem. Starost do 30 let.
Ljubeznjive ponudbe, če mogoče s sliko, pod „Korajža velja/2018“ na upravo tega lista.
Tajnost zjamčena.

KUPIM 2059
rabljeno, dobro ohranjeno kolesno pnevmatiko
(gumijaste plašče in zračne cevi)
v vsaki množini po najvišjih cenah
A. Gorec, Ljubljana,
specijalna trgovina s kolesi in deli Marije Terezije cesta 14 (Novi svet)

Toplice na Kranjskem

Sezija: 1. maja — 1. oktobra.

Termalni basini, termalne separate kopelji, lužne kopelji. Indikacija: Revma protin, nevralgija, (Ischias), eksudacija, posledice ranitve in slomljenih kosti. Prospekte daje gratis ravnateljstvo.

Prodajalci koles in mehaniki!



zahtevajte moj en gros cenik za leto 1916 o kolesih, pnevmatikah in drugih kolesnih potrebščinah. Soliden in najcenejši nakup. Slovenska korespondenca.

Tovarniška zaloga koles in šivalnih strojev ter Izvozna trgovina.

A. WEISSBERG, Dunaj II, Untere Donaustrasse 23|III oddelek I. 778

KOKS

prvovrsten, gornježelezijskega izvora dobavlja

F. & A. UHER

Ljubljana, Šelenburgova ulica 4.

PRVA KRANJSKA MEDICINALNA DROGERIJA

parfumerija, fotografična manufaktura itd.

Oblastveno koncesionirana prodaja strupov.

Ustanovljena leta 1897.

Anton Kanc

Ljubljana, Zidovska ulica 1.

Ceniki na razpolago. Ceniki na razpolago.



Ali se hočete svojega

revmatizma

korenito iznebiti?

Tisoči že ozdravljeni!

Bolečine v udih in členkih, otekli udje, skrivljene roke in noge, trganje, bodenje v različnih delih telesa, celo oslabele oči so posledice revmatičnih in protinskih bolečin.

Nudim Vam naraven produkt za zdravljenje.

Nobena univerzalna medicina, temveč zdravilno sredstvo, ki je dobrotna narava bolnim ljudem daruje. Vsakemu brezplačna poskušnja.

Pišite mi takoj, da Vam pošljem svoje zdravilo in poučno razpravo brezplačno. Postanete hvaležen moj privržene.

Ekspedicija: Oporn-Apotheke, Budapest, VI. Abt. 244.



Mestna hranilnica ljubljanska LJUBLJANA

Prešernova ulica šte. 3. Največja slovenska hranilnica!

Koncem leta 1915 je imela vlog K 48,500.000—
Rezervnega zaklada „ 1,330.000—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

4 1/4 %

Prezodbilka. Hranilnica je pupilarno varna in stoji pod kontrolo c. kr. deželne vlade.

Za varčevanje ima vpeljane lične domače hranilnike. Posoja na zemljišča in postopja na Kranjskem proti 5%, izven Kranjske pa proti 5 1/2%. obrestim in proti najmanj 1% oziroma 2% odplačevanja na dolg.

Iskate zaloge otroških vozičkov in novejših de malinacije

žimo. M. Pakič
v Ljubljani.
Iskate zaloge de malinacije in polje s posojem.

Franc Furlan
naslednik Paschingove vdove

ključavničarstvo
in
zaloga štedilnikov
se nahaja: 125
Ambrožev trg šte. 9.

AVG. AGNOLA
v Ljubljani, Dunajska cesta 21.

Velika zaloga
steklenine, porcelana, svetilk, zrcal, šip, kozarcev, vrčkov l. t. d.

Gostilniška in kavarnarska namizna posoda po najnižjih cenah.

Ustanovljeno 1848.

Parno barvarstvo
ter kemično čiščenje in snaženje oblek.

Apretura sukna.

JOS. REICH

Poljanski nasip - Ozka ulica št. 4.
Sprejemališče
Selenburgova ulica št. 3.
Postrežba točna. Solidne cene.

NAJBOLJŠE PERILO

lastni izdelek.

C. J. HAMANN Mestni trg 6.

Krapina -Toplice ozdravijo: Ghit, Revmatizem, (Hrvaško) Ischias. 1294
Pojasnila in prospekti gratis po ravnateljstvu.

Trg za posodo.
Reseljeva cesta
od 26. junija do 8. julija.

Svoje cenjene odjemalce prosim, da kupijo pri meni sedaj ob tržnih dnevih porcelanasto in drugo kuhinjsko posodo Z odličnim spoštovanjem

1995 **KUS.** 2042

RAFIJA

ekstra prima Majunga se dobi, dokler je kaj zalogo.

Kje, se poižve pri Zadrugi Zvezl v Celju.

Nad 50 let obstoječa

parna barvarija in kemično snaženje oblek

ter

apretura sukna

Ljubljana, Selenburgova ul. 6. **Anton Boc** Glince, Burska ulica 46.
so priporočena. Najnižje cene.
Postrežba vestna in točna.

Priporočamo specialno

damsko in otroško konfekcijo
zelo solidne tvrdke

M. Kristofič-Bučar
Ljubljana, Stari trg šte. 9. — Lastna hiša.

Najnovejša **KOSTUME** Najnovejša
Plasča, jope i
Zalno — domače obleke
Perile, čepice, sportne
klobuke in steznike.

BLUZE **KRILA**

Otroške oblekice in obleke za mladenke.

Higienične perile in drugo potrebščinne za novorojenčke.

Pošilja na izbiro tudi na deželo.

THE VERA
American Shoe
za gospode in dame
so dospeli
iz Amerike.

Edina prodaja
ževljarnica
J. Szantner
Ljubljana
Selenburgova ulica št. 4.

Made by
Hitch & Hitchens
Boston, Mass. U.S.A.

Ogrske v zadevi italijanskih internirancev in vjetnikov.

Ko je Gasparotti poudarjal, da imajo avstro-ogrski častniki in vojniki večkrat ukaz, ne napravljati vjetnikov, je zaklical socialistični poslanec Massi: »Isto se dogaja v vseh armadah, tudi nekateri naši oficirji store isto.« Pri teh besedah je nastal proti Massiju naperjen hrup. Massi je zaklical: »To je resnica!« — Vojni minister Morrone je odvrnil: »Laž je patrijotična dolžnost!« — Republikanski poslanec Acqua se hoče vreči na Massija, ali se omeštvosti in pade vznak na tla. Ko neso Acqua iz dvorane, traja hrup. Vsa zbornica se razkropi v dve veliki bojišči, med katerima se živahno zamenjavajo grde psovke. Podpredsednik Alessio zahteva od Massija, naj prekliče razžaljenje italijanske armade. Massi izjavi, da ni razžalil armade, samo svoje ogorčenje je izrazil, ker je čul, da se voditelji ponašajo, da niso napravili nikakih vjetnikov.

Dogodki na Balkanu.

NAŠA IN NEMSKA POROČILA Z BALKANA.

Dunaj, 1. julija. (Kor. urad.)

Uradno se razglša:

Jugovzhodno bojišče.

Ničesar novega.

Dunaj, 2. julija. (Kor. urad.)

Uradno razglšajo:

Jugovzhodno bojišče.

Nič novega.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, iml.

Berolin, 1. julija. (Kor. urad.)

Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan:

Balkansko bojišče.

Ničesar novega.

Berolin, 2. julija. (Kor. urad.)

Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan:

Balkansko bojišče.

Ničesar novega.

Vrhovno armadno vodstvo.

Grška na razpotju.

»Neue Freie Presse« objavlja iz nevtralnega vira: Poročila, ki prihajajo z Grškega, kažejo, da bo najbrž Venizelos postal naslednji ministrskega predsednika Zaimisa. Tragikomedijski grških volitev pač ne bo nikogar preslepila. V trenutku, ko je smatrala grška vlada, da mora pred entento kapitulirati, je bil nadaljnji razvoj že jasen. Prehodni kabinet Zaimis, ki naj izvede takozvane »volitve«, je le komodna fikcija, ki si jo je izmislila ententa, da izvrši goljufo, kakor da bi bila »volja grškega naroda« merodajna. Kaj je pričakovati, če pride Venizelos na krmilo? On sam je proklamiral, da se je treba očitno pridružiti ententi. Portugalski vzgled pa nas uči, da ne zadoštuje, podkupiti politike države, ako narod in armada nočeta sodelovati. Koliko portugalskih vojakov pa se že bori za entento? Tudi ne smemo pozabiti, da kralj Konstantin nikakor ni človek, ki bi se brezpogojno vdal Venizelosu in se ponižal na pasivnega opazovalca njegove politike. Gospod Venizelos bo moral svojim četverozveznim gospodom šele dokazati, da more svoj kontrakt res izpolniti.

Protivenizelistične demonstracije na Grškem.

Preko Ženeve poročajo: V Atenah in v drugih grških mestih so se vršile protivizelistične demonstracije. Demonstranti, med katerimi se je nahajalo tudi mnogo odpuščenih vojakov, so klicali: »Doli z izdajalcem Venizelosom, ki je prodal domovino sovražniku! Tudi Venizelos sam je bil atakiran.

Položaj v Romuniji.

Združitev romunskih intervencionistov.

Iz Bukarešte poročajo 1. julija: Danes zvečer se izvrši oficijelna združitev Jonescove in Filipescove stranke, ki hoče na ta način doseči enotno postopanje proti vladi in za vojno. Romunska vlada je odločena, se trdno upreti hujskarijam intervencionističnih skupin.

Nov rusko-romunski incident.

Iz Bukarešte javljajo: Ruski vojniki so ustrelili romunskega obmejnega stražnika v nekem kraju ob bukovinski meji. Romunska vlada je protestirala ter zahtevala odškodnino. Ruski poslanik je Bratianu sporočil, da so ruski vojniki smatrali romunskega stražnika za artiljerijskega vojaka.

Turška vojna.

TURSKO URADNO POROČILO.

1. julija. Glavni stan poroča: Fronta ob Iraku: Neizpremenjeno. V južni Perziji so nadaljevale naše čete svoje gibanje vzhodno Okuta, goneč pred seboj ruske zadnje čete. — Kavkaška fronta: Z desnega krila in iz središča ni ničesar poročati. Naše čete, ki so sever reke Sturuha zadele na središče sovražnika, so ga vrgle 8 kilometrov severo - zapadno proti obali in so zasedle ponovno sovražno pozicijo v dolgosti 12 kilometrov. Naše pomorske bojne sile so dosegle tekom zadnjega tedna na Črnem morju več uspehov. Naši podmorski čolni so potopili na kavkaški obali štiri velike ruske parnike, med njimi transportne ladje. Ena je bila popolnoma zasedena s četami. Razven tega je bila potopljena neka ruska jadrnica. Nadalje se je potopil neki z municijo naloženi, kakor tudi neki drugi sovražni parnik, ki sta zadela na mine. — Dne 28. junija je bilo pri Katiji neko sovražno letalo tekom zračnega boja, ki je trajal 15 minut, prisiljeno zbežati. — Spustilo se je na tla med kanalom in Katijo, da se odtegne zasledovanju naših letal.

Arabija.

Carigrad, 1. julija. »Agence Millie: Nekateri, na obrežju pri Mekki prebivajoči rodovi, ki so že dolgo vajeni živeti od ropa in plenjenja in so bili zadnji čas pridobljeni z angleškim denarjem, so pod varstvom angleških vojnih ladij napadli naše slabe oddelke pri Džedi. Mali del med Medino in Meko naseljenih beduinov, ki so ravno tako postopali in bili z istimi sredstvi pridobljeni, je poskusil napadu na Džedo podobno podjetje. Bili so strogo kaznovani po naših odnotnih silah, ki so zopet napravili red. Čim so vsi izvedeli, da je samo angleški denar provzročil njih gibanje, so prostovoljno izročili svoje voditelje, ki so jih zapeljali na upor.

Amerika in Mehika.

Washington, 30. junija. (Kor. ur.) Meksikansko ministrstvo zunanjih del se je s spomencio obrnilo do državnega tajnika Lansinga. V spomencio obsoja ton ameriške note in izjavlja, da Združene države nimajo pravice, imeti v Meksiki vojaštvo. Navzočnost vojaštva pospešuje roparske napade na meji. Spomenica dolži ameriškega zapovednika, da ima slabe namene.

Razne politične vesti.

Ballin o miru. Vodja velike parobrodne družbe Hamburg - Amerika, znani Ballin, ki bi bil morda že nemški državni kancler, če bi ne bil židovske vere, je pred kratkim presenetil nemško javnost s svojo sodbo o sedanji vojni. Zdej se je zopet oglašil in sicer je rekel: Vemo, da bomo imeli hudo gospodarsko vojno, če se združijo sovražne parobrodne družbe proti nam. Na mir ne bo več dolgo čakati, ker za naše sovražnike vojna nima več pomena. Tudi največji fanatik mora priznati, da nima nobena sovražna sila toliko ljudi, denarja in organizatoričnih sredstev, da bi našo armado pogrnala nazaj na Nemško in jo tu premagala. Vojna se vodi le, da bi tucati mogočnikov se dostojno potegnili iz cele zadeve.

Rusija in Japonska. »Frankfurter - Zeitung« javlja: Po oficijoznem japonskem letu odstopi Rusija Japonski en del vzhodnoazijske železnice iz Karbusa do Kvančega, kar je velikega gospodarskega in političnega pomena. S tem je rešeno vprašanje o rusko - japonskem sindikatu.

Vesti iz primorskih dežel.

Iz Gorice. Iz pisma, 30. junija. ... Sporočam tudi, da nam je jako dolgočasno, ni mogoče nikamor iti, ako se stopi ven, človek ni varen življenja nikjer. Hodili smo v hotel »Pri pošti« na pivo, ali sedaj nam je italijanski vrag še to veselje vzal. Poslali so Lahi granato, ki je predrta streho in padla v pivnico, kjer je vse razbila: mize, stole, okna, okvirje, vrata, ubila je dva človeka in nekaj jih je težko ranila, med njimi poštarja Komavlija. K sreči smo bili tisti večer doma, ker je preveč pokalo. Tudi pri Pizzulu so tekali ponoči v srajcah v klet. Prizadeta je tudi Potočnikova hiša, skoro do tal je porušena. Na Studencu št. 3 (ulica Alvarez) je bilo 8 otrok v hiši, ko je tresčila granata; ne otroci, ne oče, ki je bil pri njih, ni ranjen... Tako tečejo dnevi, ali vendar trdno upamo, da se vsi, ki so razpršeni okoli po svetu, vrnejo domov... Italijani

skušajo zopet z vso silo priti v Gorico, čez Doberdob in Kalvarijo. Posebno so se trudili pred praznikom sv. Petra in Pavla, najbrže so hoteli priti igrati »tombolo« na Travniku. Ali naši so jih prav fino naklestili in opustili so Italijani misel na »tombolo«...

Promocija. Promovirala sta na češkem vseučilišču v Pragi za doktorja prava Ferdo Perhavec, sodni avskultant, in Josip Sedmak, odvetniški kandidat, sedaj enoletni prostovoljec.

Slovenska trgovska šola v Trstu je zaključila svoje šolsko leto 1915/16. Učencev je bilo v prvem tečaju 29 in 6 hospitank, v drugem tečaju 14 in 3 hospitanke, v pripravljalnem tečaju 24. Šolsko leto 1916/17 se prične 16. septembra.

Narodni blagdan. Hrvatski listi pozivljajo hrvatski narod in vse prijatelje Istre, naj se na »narodni blagdan«, 5. julija, spomnijo z darovi družbe sv. Cirila in Metoda za Istro. — Slovenci, spomnimo se na ta dan tudi mi svoje prepotrebne šolske družbe!

Izbrisani odvetniki. Med odvetniki, ki so na podlagi § 14., naredbe z dne 24. decembra 1915, ker so zapustili avstrijsko ozemlje, izbrisani iz liste dotičnih odvetniških zbornic in sodišč, se nahaja tudi dr. Dinko Trinajstić v Pazinu in odvetniški kandidat dr. Josip pl. Jedlowsky v Trstu; in dr. Giovanni Stechina in dr. Bruno Luzzatto, v Trzinu dr. Bonavia.

Dnevne vesti.

Avstrijsko mornariško društvo, ki ima tudi v Ljubljani zelo lepo procvitajočo podružnico — kar je v prvi vrsti zasluga njenih odbojnikov — je pred kratkim imelo na Dunaju svoj občni zbor. Društvo ima že 214 podružnic in 357.416 kron premoženja. Zbirka za podmorski čoln je doslej dosegla že znatno svoto 1.900.000 K. Članov ima društvo 70.000.

Za slepe vojake. V ta namen je prejel deželni odbor nadalje darove od: šolskega vodstva v Semiču 224 K čistega dobička dve prireditvev ondotne šolske mladine g. Aleksandre Zabret v Gradcu, zbirko 18 K, in g. dr. Fran Novaka, odvetnika v Ljubljani kot zastopnika in neki sodni poravnavi (po upravništvu »Sloven. Naroda«), 50 K. — Bog plačaj!

Za ranjence. Gospod Josip Valenčič, c. kr. nadporočnik v rez., je podaril za krepčevalno postajo za ranjence na Zidanem mostu 12 K, za kar se mu izreka najtoplejša zahvala.

V vojnem vjetništvu so: kadet 17. pešpolka Stefan Bauer (Lipce v Rusiji); poročnik 17. pešpolka Franc Glombek (Sulmona v Italiji); enoletni prostovoljec 17. pešpolka medicince Emil Gnezda (Lipce v Rusiji); kadet 17. pešpolka Srečko Jeras (Lipce); praporščak 17. pešpolka Josip Košir (Venosa v Italiji); kadet aspirant 17. pešpolka Ivan Lavrič (Venosa); poročnik 17. pešpolka Gustav Pesarič (Prečanka v Rusiji); praporščak 17. pešpolka Ivan Poljak (Venosa v Italiji); praporščak 20. lovskega bataljona Egidij Tavčar (Kirsanov v Rusiji); kadet aspirant 17. pešpolka Martin Zupančič (Sodonsk v Rusiji).

Invalidi iz Rusije. Z Dunaja poročajo: V soboto popoldne je pripelo na Dunaj 368 avstrijskih iz ruskega vjetništva izpuščenih invalidov. Na kolodvoru so jih pozdravili nadvojvoda Leopold Salvator s soprogo in hčerkami ter nadvojvoda Karel Stefan. Uradni seznam navaja med došlimi invalidi naslednje kot Slovence: Boštjan Kilm, honved, div. 23. Irkutsk; Vinko Šolar, honved, pešp. 14; Ivan Kalavut, 67. pešp., Kursk; Jurij Pavlenda, 16. honved, pešp., Kazan; Josip Mareček, 71. pešp., Samara; Pavel Tapšič, 13. honved, pešp., Rostov; A. Miko, 45. pešp., Omsk; Josip Samotorčan, 17. pešpolk, Petrograd; Pavel Dufek, 15. honved, pešp., Alčesiko; Franc Ribič, 2. dom. pešp., Kijev; Simon Lizak, 67. pešpolk, Taškent; Ivan Szabol, 67. pešp., Novgorod; Miha Glevočan, 67. pešp., Taškent; Božo Korica, 78. pešpolk, Moskva; Stefan Milosavljen, 7. honved, pešp., Moskva; Stefan Milekic, 28. črnovoj. pešp., Ribinsk; Tomaž Durbavec, 16. pešp., Novograd; Ivan Lončar, 25. honved, pešp., Orel; Ambrož Krisanek, 15. honved, pešp., Kazan; Jakob Imrich, 67. pešp., Baradski zavod; Ivan Kovac, 9. honved, pešp., Taškent; Josip Urlant, 13. honved, pešp., Ostroma; Stefan Fecko, 67. pešp., Saratov; Jakob Sodec, 35. domob. pešp., Tambov; Melhior Bugri, 14. honved, pešp., Trojecki; Josip Blažina, 6. pešp., Samara; Andrej Pleča, 35. pešp., neznan; Franc

Kummer, 7. pešp., Petrograd; Josip Subelj, 20. dom. pešp., Rezan; poročnik dr. Stefan Mlinarič, 25. honved, pešp., Saratov; Vinko Peras, 48. pešp., Tula; Izidor Sopčič, 96. pešp., Petrograd; Vinko Kočič, 18. honved, pešp., Novgorod; Ivan Bartolič, 97. pešp., Tambov; Ljubomir Galac, 79. pešp., Moskva; Tomo Dijanič, 25. honved, pešp., Ribinsk.

Kie se nahajajo ranjeni, bolni ali pogrešani vojaki in vojni vjetniki. Štajerska c. kr. namestnja je poslala listom sledeče opozorilo: V mnogih slučajih se je že opazilo, da se bavijo nepoklicane osebe iz dobičkarije s podeljevanjem, oziroma posredovanjem pojasnil in vesti o bivališču ranjenih, bolnih ali pogrešanih vojakov. Občinstvu se v ta namen v časopisih naravnost ponujajo, označujejo se tuintam kot poizvedovalnice v vojaških zadevah, strojepisni uradi ali pa kot posredovalci za dobivanje pojasnil v omenjeni smeri. Plačilo posredovanja se na ta način prikriva, da je treba povrniti stroške za poštnino in pisarino v neprimerni višini — do 5 K za navadno pismo. Da se prepreči izkoriščanje prebivalstva po takih brezvestnejih, se vnovič opozarja na to, da je po vojnih vjetnikov, bolnih in ranjenih ter slednjic po pogrešanih na sledeči način povprašati: 1. Za vojne vjetnike izključno pri onem deželnem društvu Rdečega križa, v čigar področju je dotičnik pristojen, oziroma spada njegovo krdelo, torej za vse Štajerce pri deželnem in gospejnem pomožnem društvu Rdečega križa za Štajersko v Gradcu (Landes- und Frauenhilfsverein vom Roten Kreuz für Steiermark in Graz). Vprašati je z navadno dopisnico za odgovor. Povratni naslov mora napisati stranka, ki vpraša. Navesti je: Ime, starost, pristojnost, šaržo in krdelo iskanega vojnega vjetnika. Na nečitljiva vprašanja ni mogoče odgovarjati. 2. Po ranjenih in bolnikih, v kolikor niso vojni vjetniki, je vprašati pri poizvedovalnem uradu Rdečega križa na Dunaju, VI., c. in kr. vojna šola (Auskunftsbüro vom Roten Kreuz, Wien, VI., k. u. k. Kriegsschule). Navesti je tudi tukaj zgorajšnje podatke. Za taka vprašanja so tiskane dopisnice z odgovorom, ki se dobijo pri vseh večjih poštinih uradih. 3. Pogrešane ima v razvidnosti na Dunaju sledeči urad: Gemeinsames Zentralnähwirtsbüro in Wien, Abteilung C, I., Fischhof 3. Vprašanja o pogrešanih je poslati naravnost na ta naslov z navadnimi dopisnicami za odgovor ter istotako navesti gornje podatke. Prošnje za poizvedbe se bo rešilo kolikor mogoče hitro in seveda popolnoma brezplačno. Ni torej vzroka, obračati se za pojasnila in poizvedbe do nepoklicanih posredovalcev, ki so vendar ravno tako primorani si dobiti potrebne poizvedbe pri omenjenih oficijelnih uradih, tako, da dobi vprašalec tozadevna poročila potemtakem šele kasneje.

Nabava raznih predmetov za c. in kr. vojsko. C. in kr. vojno ministrstvo kupi od julija 1916 dalje do nadaljnjega plašče, bluze in hlače iz sukna, ovojne gamaše, ovratne preveze (po predpisih), kaliko, nadalje rokavice, zapestnike, dokolenke, ogrevala za kolena, preveze za noge itd. Končno se bo oddala konfekcija telovnikov, ovratnikov in kožuhov iz erarične ovčje kožuhovine. Dobaviti bo najkasneje do 16. septembra 1916. Ponudbe je skupno s potrebnimi vzorci poslati 13. oddelku c. in kr. vojnega ministrstva na Dunaju. Ponudbe, tičooče se predmetov iz kožuhovine, je poslati brezpogojno najkasneje do 15. julija 1916 13. oddelku c. in kr. vojnega ministrstva na Dunaju. Razpis z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesantom na vpogled.

Dotnost naznanila kave. Zaznalo se je, da nekateri trgovci in obrtniki še niso prišli po tiskovine za naznanilo kave in je sploh niso priglasi. Prizadeti se opozarjajo, da je jutri, v torek, dne 4. t. m. določen zadnji dan za to, in kdor še svoje dolžnosti ni storil, naj to nemudoma opravi. Pripominja se, da bode dal mestni magistrat po svojih organih pri onih, ki se dolžnosti naznanila niso odzvali, pregledati in imajo krivci pričakovati najstrožjega kazenskega postopanja, poleg tega se jim bi pa lahko odvzela tudi obrtna pravica.

Prodajalce kave! Trgovci, ki prodajajo strankam kavo, se opozarjajo, da jo smejo dati le proti izkazu krušnih kart. Karte morajo strankam vrniti, na zadnji strani pa potrditi, da so določeno količino že dobile.

Deželni zdravstveni svet. V seji 28. pr. m. je bil izvoljen za predsednika deželnozdravstveni referent dvorni svetnik dr. Fran Zupanec, za namestnika dr. Julij Schuster.

Novo določbe o skrbstvu. S cesarsko naredbo je zdaj uveljavljen zakon o skrbstvu, ki je bil svoj čas predložen državnemu zboru, pa vsled odpora raznih strank ni bil rešen. Resnica je, da so dosedanje določbe o kuratelni zastarele.

Mesarska združba v Ljubljani je imela včeraj dopolne v gostilni pri Strajzeljnu na Poljanski cesti slavnostno sejo, v kateri se je na primeren način proslavila 20letnica g. načelnika Kozaka. Obširnejše poročilo sledi.

Oderuštvu z drvami. Piše se nam: Kupil sem zadnje dni na Trnovskem pristanu seženj bukovih drv, ki pridejo po vodi tam nekje od Podpeči. Priporočal sem se zanje ne manj kot pet tednov. Ob 10. dopolne je bila cena še z vožnjo vred 43 K; popoldne ob 4. pa že 44 K in seveda posredovalcu tudi 1 krono, drugače bi jih ne bil dobil. A to še ni vse. Doma si bolje ogledam drva. Dolga so 21 col ali 55 cm, kako poleno je še krajše. Vmes sem našel več polen mehkega jelovega lesa, druga gabrova, nekaj mesto polen tudi grčave štore, kar cenim pri sežnju okrog 4 krone meni na škodo. Zložil sem drva potem v štirjaški seženj, a do vrha mere nisem prišel, manjkalo jih je 10 do 11 col, t. j. blizu 30 cm, kar znaša meni v škodo zopet 6 kron. Tedaj seštejmo imenovane vsote in dobili bomo 55 kron, katerih stane danes v Ljubljani stari seženj drv. Ako se smejo drva še vedno na sežnje prodajati, potem naj se prenese drvarska mera s Šentjakobskega trga na Trnovski pristan. Ali ni gosposke, ki bi temu oderuštvu naredila konec?

Izplačevanje vojaških nastanitvenih pristojbin se zopet prične na mestnem magistratu v petek, dne 14. julija 1916, v mestnem vojaškem stanjevalnem uradu (Mestni trg št. 27, 3. nadstropje) in sicer: za stranke v I. mestnem okraju (poljanski kraj) in v II. mestnem okraju (Mestni trg, Stari trg, Karlovska in Doljenjska cesta) v petek, dne 14. julija; za 3. mestni okraj (Trnovo in Gradišče do Franca Jožefa ceste) v soboto, dne 15. julija; v ponedeljek, dne 17. julija ulice med Prešernovo ulico, Franca Jožefa cesto, Bleiweisovo cesto, Cesto na južni kolodvor in Miklošičevo cesto; za IV. mestni okraj (šentpetrski kraj in Vodmat vzhodno od Miklošičeve ceste) v torek, dne 18. julija. Od 19. julija 1916 naprej za Spodnjo Šiško in za vse one, ki so bili zadržani v gori navedenih dneih. Uradne ure izplačevanja so od 3. do 6. popoldne. Stranke se prosijo, da se natančno držijo teh določb.

Slovensko planinsko društvo opozarja obiskovalce Kamniških planin, da so sedaj oskrbovane kočje na Kamniškem sedlu, Veliki planini in Kamniški Bistrici. Obenem naznanja, da vozi ob nedeljah in praznikih zopet večerni vlak ob 9. uri 20 minut iz Kamnika.

Mestna zastavljavnica Ljubljanskega naznanja p. n. občinstvu, da se vrši dne 13. t. m. redna mesečna dražba v mesecu juliju 1915 zastavljavnih dragocenosti in efektov, blaga, perila, strojev, koles itd) od 3. do 6. ure popoldne v uradnih prostorih, Prečna ulica št. 2. Posebno se še opozarja, da na dan dražbe ni mogoča rešitev ali obnovitev zapadlih predmetov, temveč le najkasneje zadnji uradni dan za stranke pred dražbo. — Za prostovoljno dražbo namenjene predmete naj prineso stranke dopolne en dan pred dražbo v urad. — Dragocenosti, kakor efekti večje vrednosti, se od za to interesiranih oseb lahko ogledajo na dan dražbe od 9. do 12. ure dopolne v uradnih prostorih.

Trije dečki vtonili. Pri Tomačevem se je včeraj popoldne pet dečkov vozilo po Savi v čolnu, katera rega rabijo tam kmetje za prevoz čez reko. Kar naenkrat se je čoln sredi reke prevrnil in dečki so padli v vodo. Trije so vtonili, eden je priplaval na breg, enega so komaj še živega potegnili iz vode.

Gimnazija v Kranju. Izvestje tega zavoda za šolsko leto 1915/16 javlja slovenska spisa »Vojska in naši dijaki«, spisal Makso Pirnat ter »Merske enote fizike«, spisal dr. Simon Dolar. Iz ravnateljevih »Schulnachrichten« je posneti, da je bilo na zavodu 18 učiteljev in koncem leta 283 dijakov, izmed katerih pa jih je moralo 20 k vojakom. Med dijaki so bili štirje Nemci in 1 Italijan, vsi drugi Slovenci. Odlučnjakov je bilo 44, 192 jih je sposobnih za višji razred, 25 je sposobnih za višji razred, 11 jih bo ponavljalo skušnjo, 11 je bilo neklasificiranih.

Na c. kr. državni višji realki v Idriji se bodo vršili sprejemni izpiti v prvi razred v ponedeljek, dne 10. julija od 8. ure naprej.

Z vlaka je skočila 22letna železniška delavka Josipina Mavrič iz Otoč pri Podnartu. Prišla je pod kolesa, ki so ji zdrobila desno nogo. Prepeljali so jo v bolnišnico v Beljak.

V topliški šoli Zagorje ob Savi bo 6. t. m. praktični tečaj za sušenje zelenjave. Kasneje se vrši še dopolnilno za pozno zelenjavo in sadje. Gospodinje iz okolice dobrodošle. Tečaj vodi Račić Božo, učitelj istam. Začetek ob pol 7. zvečer.

Iz Celja. Na c. kr. samostojnih nemško - slovenskih gimnazijskih razredih v Celju se je zaključilo na običajen način drugo »vojno« šolsko leto v sredo, dne 28. junija. Ker se je poduk tudi začel še le 2. oktobra 1915, je bilo to »vojno« šolsko leto dokaj krajše ko navadna šolska leta. Koncem prvega vojnega šolskega leta je znašalo število učencev 168+2, koncem drugega vojnega šolskega leta pa 144+2; od učencev jih je bilo 117 iz Spodnje Štajerske, 12 iz Kranjske, 9+1 iz Primorske; po narodnosti so bili vsi učenci razun enega Čeha Slovenci. Iz Celja je obiskovalo gimnazijo 24 učencev. Učni uspeh je povojen: izdelalo je 133 učencev, med njimi 18 z odliko, padlo je le 10 učencev; 1 ima ponavljalni izpit. Na zavodu je delovalo lani 6 rednih profesorjev in tri pomožni učitelji. V letnem poročilu je napisal profesor Bračko simpatičen članek v spomin na Doberdobo padlem profesorju na tem zavodu, Anton Rabuzi.

Dne 28. junija so se vršili obnoveni novi sprejemni izpiti za prvi razred; bilo je sprejetih 24 učencev. Letno šolsko poročilo se tudi s hvaležnostjo spominja dobrotnikov »Podpornega društva za uboge dijake« in »Dijaške kuhinje«; obe društvi ste tudi v minulnem šolskem letu kljub manjšim dohodkom skrbeli dijakom za knjige, obleko in čevlje ter hrano. Poduk se je mogel to šolsko leto vršiti le ob popoldnevih v stari gimnaziji.

»Uganka o zaprtih durih.« Kino Ideal. Kriminalna drama v 3 dejanjih. Slika, koje vedramatično, kriminalistično dejanje vzbuja splošno napestot. Elza Fröhlich v vlogi žene, ki je obtožena umora v silobranu svoje časti, katero pa sodišče, kar je bilo umevno, oprosti, pretresujoče učinkuje s svojo mojstrsko igro. Sploh slove vsi Danebrog - filmi, ker znajo vsako poljubno snov originalno obdelati in je napraviti zanimivo za gledalce. V dopolnilo tega slovitega Danebrog - filma se predvaja še veselanmišvi Sascha - Meštrov teden in pa izborna veseligr »Dan in noč.« Sporedni primeren za mladino in se predvaja v torek 4., sredo 5. in četrtek 6. julija v Kino - Idealu. V petek zopet velik poseben večer.

Mestna klavnica. V času od 18. do 25. junija se je zaklalo v mestni klavnici 45 volov, 4 bik, 61 krav, 199 prašičev, 49 telet, 68 kostrunov, 4 kozlički, 7 konj. Vpeljalo se je mesa 4852 kg. Zaklane živine se je vpeljalo: 28 prašičev, 1 telet, 1 kostrun in 3 kozlički.

Zamenjan svršnik. Prosi se dotičnika zaradi zamenjanega svršnika, oglasiti se pri šoferju poštnege avta, ki vozi iz Postojne v Ajdovščino.

V soboto popoldne je bilo v kopaljšču »Kolezija« nekemu vojaku ukradenih okoli 78 kron. Ako bi kdo kaj o tem sumljivo vedel, naj sporoči proti nagradi pri policiji, oziroma upravnistvu »Slovenskega Naroda«.

Čevlji. V mlekarni na Sv. Petra cesti št. 33 je nekdo pozabil par čevljev. Naj pride ponje.

Razne stvari.

* Toča v Italiji. Iz Lugana poročajo, da je toča v gorenji Italiji napravila veliko škodo v 20 občinah. Polja so skoro uničena. V provinci Vercelli so bila zrna tako velika, da so ubijala gosi in kokoši.

* Zvonovi v Solnogradu. Pred stolno cerkvijo v Solnogradu so ta teden postavili oder, da snamejo zvonove. V dveh drugih cerkvah so zvonove v stolpu najprej razdeljali in kosce potem oddali vojni upravi.

* Goljufija in dobrotelost. V procesu sedmograškega madžarskega Kulturnega društva je bila zdaj izrečena končna sodba. Ministerjalni svetnik Andresits je bil oproščen, obsojeni pa so bili kulturonošci Evgen Galovits na tri leta, Ferdinand Autal na dve leti, dr. Santo pa na pol leta, gospa Galovits na 200 K.

* Otvoritev vojne razstave na Dunaju. Z Dunaja poročajo dne 1. julija: Danes se je vršila slovesna otvoritev pod častnim predsedstvom vojnega ministra barona Kroatina se nahajajoče vojne razstave v cesarskem vrtnu v Pratru. Otvoril jo je v cesarjevem imenu nadvojvoda Franc Salvator.

* Žrtev pohotnika. Iz Karvina poročajo: Dve deklici sta v bližnjem gozdu nabirali jagode, ko ju je napadel potepuh Bialonegyk. 11letna Štepanja Rator je utekla. Njeno to-

varišico, 11letno Marijo Slađezkyk, pa je potepuh posilil in potem umoril. Po aretaciji je Bialonegyk nekaj časa dejanje tajil, potem pa se vdal in vse priznal.

* Irske revolucijske znamke. Še predno se je zgodila na Irskem vstaja, so krožile med Irce posebne znamke za propagando. Sedaj jih seveda kroži še veliko več v spomin na žrtve dublinskega upora. Začeli so Irce s tako propagando že pred kakimi 30 leti in rabali so na ta način ogromno svoto za svoj narodni sklad.

* Proces Casement. Poročali smo, da je bil bivši angleški diplomat Sir Roger Casement obsojen na smrt zaradi udeležbe pri revoluciji v Dublinu. Proti obsodbi je vložil vzklik. Zdaj poročajo nekateri listi, da bo španski kralj Alfonz prosil za pomilostjenje sira Rogerja Casementa in da so se irski prelatje obrnili na papeža, naj posreduje tudi on.

* Raje bi imeli ruske vjetnike. Okrožni svetnik v Imsterburgu na Nemškem je dne 16. junija izdal sledeči razglas: Zgodilo se je že opetovano, da so v okrožju domači posestniki, ki so prosili za delavske sile, poslali nemške vojake nazaj, češ, da bi raje imeli ruske vjetnike. Naznanjam, da v okrožju domači posestniki, ki odklanjajo pomoč nemških vojakov, ne smejo upati, da dobe vjetnike.

* General Lešicki. Ruska uradna poročila javljajo, da je general Lešicki, zapovednik ruske armade v Bukovini. »Baseler Nachrichten« poročajo, da je general Lešicki 59 let star in velja za kapaciteto v ruskih infanterijskih stvareh. V rusko - japonski vojni je bil Lešicki zapovednik prve brigade 6. sibirske strelske divizije, potem zapovedujoči general in končno višji zapovednik priamurskega vojnega okrožja.

* Poslanikov sluga. Pred kratkim umrl avstro - ogrski poslanik v Berlinu, grof Szögyenyi - Marich je nekoč svojega mogoletnega slugo spravil v službo k neki veliki berlinski banki. Toda sluga ni ostal dolgo na svojem mestu, nego je bil zaradi pijančevanja odpuščen. Ko je poslanik zopet naletel na bančnega ravnatelja in mu je rekel: Dragi gospod, jaz sem se petnajst let trudil, da bi svojega Janoša odvadil pijančevanja, pa se mi ni posrečilo; če tega še Vi niste mogli doseči, potem pa res ni treba, da me je sram.

* Uboga slovensčina! »Centrala za krmila na Dunaju«, torej zavod, ustanovljen po državni oblasti, je razposlala po vsej Avstriji navodila, kako naj se nabirajo in pripravljajo hrošči za krmo. Tako okrožnico v slovenskem jeziku so dobila tudi vodstva slovenskih ljudskih šol. In ta okrožnica pravi dobesedno: »Nalovni hrošči so takoj sveži (živi) za perutnino in svinje krmiti samo pri svežem krmenju lahko dobijo svinje geste, zato se bo tukaj bolj priporočalo jih sušiti; k sušenju hroščev zadostuje vsaka peč (krusnapeč) ... Denac kise je dobil na ta način se mora preračunati koliko so bili stroški n. pr. drva prisušnju ali kolen, posem tresaji i. t. a. Posebno se mora gledati do dobi učitelj 1.-3. otroci pa 2.-3. dohodkov ... koliko imajo suhih hroščev« ... Okrožnica navaja taka-le imena hroščev: »Juni-

hrošč, Gnojhrošč, Rozenhrošč marin-hrošč, Letalhrošč«.

Umri so v Ljubljani:

Dne 26. junija: Stanko Smerdu, sin finančnega nadpaznika, 7 tednov, Vogelnja ulica 3. — Marija Ažbe, mestna uboga, 68 let, Japljeva ulica 2. — Fran Emil Hočevar, rejenec, 6 tednov, Zaloška cesta 6.

Dne 27. junija: Uršula Sossich, zasebnica, 74 let, Poljanska cesta 10. — Valentin Žagar, rejenček, 5 tednov, Zaloška cesta 13.

Dne 29. junija: Jernej Šteh, delavec - hiralec, 74 let, Radeckega cesta 9.

V deželni bolnici. Dne 23. junija: Anton Drobnič, kočarjev sin, 14 let. Dne 24. junija: Marija Kristan, služkinja v smledniškem gradu, 54 let.

Današnji list obsega 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar. Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

PIANINO

se takoj vzame v najem. Ponudbe pod »najem/2083« na upravn. »Slov. Naroda«. 2083



Mama, daj Sida-medu, ki je najcenejša in najboljša jed s kruhom. Ceneno, istočno, okusno hranljivo je Sida-med, napravljen iz izumetnega medu. Med je bil do sedaj predrag, sedaj je lahko v vsaki hiši vedno v zalogi in se ne za lahko vsaki dan, osobito kot mačka za kruh mesto drugega surovega masla, s čimer se doseže jako zdrav prihranek. Nadomestka mnoga druga druga jedila. - I zavojček vsebuje 25 vinarjev. Upravičen najemniški predlog Sida (1 zavojček vsebuje 40 vinarjev) služi v izdelavo 1 1/2 funta izvrstne masline marmelade, kakor tudi kot nadomestilo za surovni maslini olje.

KAVA!

Ze zmlata, že s sladkorjem in vsemi primesmi v kockah za 1/2 litra kave. Ena taka kocka stane samo 24 vin. 500 kron plačam tistemu, kateri more reči, da ni vredno.

Navodilo za pripravljanje se glasi: 1 tako kocko v pol litru vode 5 minut kuhati, od ognja vzeti, 2 minuti pokrito pustiti in najboljša kava je gotova. — Po postit pošiljam najmanj 20 kock, to je 1 kg K 4-001! Ovoj se zaračuni po lastni ceni! Pošilja se proti povzetju. Sprejem pa naročeno blago tudi nazaj če kateremu ne ugaja. 100 kock 5 kg znižana cena K 22.— Naročila sprejema in izvršuje razpošiljalnica Ivan Urek Ljubljana 5, Mestni trg št. 13, dve etaže, desno. 1956

postrežnica

samo za predpoldne; mora dobro likati in govoriti nemško. Predstavi se je od 9 do 11. ure Bialonegyva cesta št. 3, II. nadst. levo.

Rudolf Vidali, Piran, Istra, podjetnik v razpošiljanju

SOLI

sprejema naročila po zmernih cenah. 2031

trgovsko hišo

(trgovino z zalogo ali tudi prazen lokal) vzamem v najem eventualno tudi kupim v kakem trgu ali prometni fari na Kranjskem. Ponudbe na upravnistvo pod »Trgovina 200«/2077.

Javorjeve in smrekove deske se prodajo.

Pojasnila pri Franju Žagar, Stari trg pri Rakoku. 2091

Proda se približno 300 kg zimsko - suhega prešičjega mesa po primerni ceni.

Naslov pove upravnistvo »Slov. Naroda«. 2056

Novo srečke avstr. Rdečega križa.

Glavni dobitki . . . : K 500.000 „ 300.000 „ 200.000 „ 150.000 najmanjši dobitki . . . „ 30 4 izrebanja vsake leto. Subskripcijski kurs K 30.— se lahko podpišejo pri moji banki proti naplačilu najmanj 6 K za kos. Bančna hiša S. Fischer, Dunaj IX/3 Währingerstrasse 41. Ustanovljeno 1895.

MA IZBIRNO pošilja tudi na deželo: K. asne 2652 **BLUZE** plašče, jopice, krila, kostume, nočne halje, perilo, modno predmote, športne klobuke in stoznike. Zelo solidna trdka: **M. Krištofič - Bučar** Ljubljana, Stari trg 9. Lastna hiša. Fine otroške oblekce in krstne oprave.

Učiteljica

Išče bez pečitnice kakršnekoli službe proti oskrbi. Ponudbe pod »Tako/2086« na upravn. »Slov. Naroda«. 2086

PIANINO.

Ponudbe pod »M. R./2070« na upravn. »Slov. Naroda«. 2070

Gospodična

išče profesorja oz. učiteljico stenografije. Ponudbe pod »A. Z/2087« na upravn. »Slov. Naroda«. 2083

Izobraženo, pošteno dekle išče službo kot

prodajalka

Naslov pove upr. »Sl. Nar.« 2029

hišnica

omežena, brez otrok. Kje, pove upravnistvo »Slov. Naroda«. 2064

učenca

v trgovino z mešanim blagom sprejme s popolno oskrbo Lovro Petovar, Ivanjkovci pri Ormožu, Štajersko.

: Mašinist :

kateri je vajen malih popravil in se tudi pri električnih napravah malo razume, se takoj sprejme. Invalidi imajo prednost. — Ponudbe pod »Industrija/2033« na upravnistvo »Slovenskega Naroda«. 2033

Hiša

(gradič) na najlepšem prostoru trga blizu kolo-dvora, pripravna za vsako obrt, z veliko njivo in travnikom, z gospodarskim poslopjem in z velikima vrtoma, se pod roko proda pod ugodnimi pogoji. 2092 Pojasnila daje: Hranilnica in posejilnica v Sevnici ob Savi.

Zaupno blago!

V pari prano in brezkalno posteljno perje in puh od K 2-80 za kg naprej priporoča trgovina s posteljnima perjem in puhom

C. J. HAMANN
Ljubljana, Mestni trg šte. 8.
Ustanovljena 1866.

POZOR! Naročila bankromena priznava na try za ničke cene napel ali nič odlično blago. Toga perja so drže pogosto ostanki mesa in nesnaga, ki zvišuje težo ter bistveno pripomera, da se razvijajo ličinke in molji.



Mednarodna akcijska zavarovalna družba zoper nezgode.

Avstrijski sedež zavoda: Dunaj, I, Tegetthoffstr. 7. Generalni zastop za Štajersko, Koroško in Kranjsko **Gradec, Bismarckplatz 3.**

Garancijski fond: Čez 15 in pol milijonov kron. Izplačane škode: 50 milijonov kron.

Jamstvena zavarovanja vseh vrst. Nezgodna zavarovanja za vse poklice, tudi žensk in otrok.

Proti zmernemu doplačilu tudi zavarovanje proti **letalskim bombam.**

Normalna zavarovanja proti nezgodam vojaštva, nahajočega se v zaledju. **Vojno zavarovanje za invalidnost vojaštva v fronti.**